

CANTON GRANDE, 16
Ofrece al público las mayores facilidades con el mínimo de gastos para la compra y venta, con su intervención, de toda clase de valores y para la obtención de préstamos y créditos en el Banco de España y demás Bancos de la plaza.

Préstamos amortizables a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas 50 % de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Apoyamos, informes y tramitación gratis.

Se declarará el estado de guerra en los lugares afectados por la sedición

DEL MOMENTO OTRA VEZ LA CONFUSIÓN

Han pasado los luctuosos sucesos del domingo en varias poblaciones de España. Muertos, heridos y presos en crecido número. He ahí el resumen de la triste jornada.

La prensa, con la excepción de la extremista de izquierda condena el absurdo y subversivo intento. No es posible que unos cientos y aún unos miles de hombres se apoderen de un cuartel aunque sea durante la tarde del domingo, siempre que la guardia no quiera entregarse. Y los periódicos se dedican a hacer cábalas acerca de los directores del movimiento, de la organización del mismo, y sobre todo del origen del dinero empleado para preparar el "golpe".

Discurrir cada uno de los comentaristas según su significación ideológica y los datos conocidos después de los acontecimientos. Algunos periódicos ministeriales vuelven a la actitud varias veces adoptada de suponer a las derechas en connivencia con los revolucionarios. Según ellos los medios económicos necesarios para organizar una subversión tan amplia como la fracasada el domingo ha salido de los bolsillos monárquicos. Claro es que no aúnen una prueba para justificar su aserto. Pero la afirmación ahí queda martilleando las sienes del crédulo lector.

Es inútil que la mayor parte de los detenidos lleven consigo carnets acreditativos de su filiación revolucionaria; que ni entre los muertos, ni entre los heridos ni entre los presos haya un monárquico o simplemente un derechista; que no puedan exhibir un solo documento, la policía se apodera de muchos, acreditativo o indicador de las supuestas connivencias. La acusación se mantiene a todo evento.

Es perder el tiempo intentar convenecer a tan apasionados fiscales que los monárquicos y los derechistas saldrían muy mal librados si los revoltosos triunfasen; ponerles delante los casos de iglesias destruidas por medio de bombas, de propiedades, arrasadas por los supuestos instrumentos de los reaccionarios. Tijeretas han de ser, porque el odio político es más fuerte en ellos que el instinto de la propia conservación.

La consecuencia de tan absurda campaña es la confusión que se lleva a la opinión pública y la disminución de los medios de que el Gobierno pudiera echar mano para acabar de una vez con tales perturbaciones. Hay que orientar la represión hacia la derecha; y tanto se haga en tal sentido se disminuye en la dirección contraria. Inmediatamente después del 10 de agosto cayó todo el peso del poder sobre los organismos, las instituciones y las personas derechistas, muchísimas de las cuales no habían participado para nada ni de cerca ni de lejos en el movimiento; se les castigaba solo por su ideología. Cuando los revolucionarios se lanzan a cometer atentados como los del domingo, la prensa gubernativa no sólo no pide nada semejante contra los responsables sino que trata de desviar la atención de la autoridad hacia un sector ajeno por completo a la sedición.

Quien recibe plenamente el daño es el país. Porque mientras se persista en esa táctica no será posible la tranquilidad en España.

Parece que el Gobierno se muestra poco propicio a seguir las sugerencias de esos partidarios equivocados. Así autorizan a pensarlos los acuerdos del Consejo de ayer. Quiera Dios que los actos respondan a los propósitos.

LAS COSAS QUE PASAN

EL PARAISO CORUNES

Cuando las agencias informativas dan cuenta de que en numerosas localidades de España se producen graves perturbaciones de orden público, en la Coruña no pasa nada; y todavía más, el ambiente es que no puede ocurrir acontecimiento alguno desagradable.

Acaso no fallen en nuestra ciudad algunos elementos dispuestos a ponerse a tono con los revoltosos levantinos, pero el ambiente de paz que aquí disfrutamos ahoga cualquier iniciativa revolucionaria.

Las circunstancias, sobre todo si se las compara con otras no muy remotas, son un poco adversas. A todos llegan un poco las consecuencias de la depresión económica. Por aquí conocemos el castigo de los parados, las dificultades pecuniarias, los movimientos de protesta que asoman a muchos labios. Pero el buen sentido se impone pronto. Están peor, mucho peor en otras ciudades. Cuanto mayores ruinas se producen, más grande será el número de los arruinados. He ahí una frase que se oye con mucha frecuencia. Ella basta para demostrar la ecuanimidad de la raza.

En la Coruña no circulan ni rumores. A no ser por las precauciones de la autoridad, no muy ostentosas ciertamente, nadie creería que en España hay temores de sucesos desagradables. Y que tales augurios se han convertido en tristes realidades en buena parte del país.

Si todos los coruñeses, de modo singular los que ocupan en esta hora puestos directivos, quisieran, pudiéramos tener una sólida base para la paz social. Bastara que se cultivase cuidadosamente la tradición de tolerancia, respeto mutuo, convivencia y consideración a todos que ha sido norma constante en la vida pública coruñesa y que es todavía programa de la casi totalidad de los coruñeses.

Entonces sí que se hablaría de nuestra ciudad como de un verdadero paraíso en medio de los peligros que por todas partes asoman.

UN ESCRITO A GOICOECHEA

Necesidad de una colaboración en las derechas

MADRID, 10.—Un grupo de personalidades de la derecha, entre las cuales figura don Ramiro de Maeztu, don Honorio Maura, don Pedro Salas Rodríguez y otros, han escrito al señor Goicoechea haciendo presente el estado actual de la vida española y la necesidad de llegar a una colaboración para intervenir en la vida pública, para lograr el restablecimiento de la vida espiritual y material de España.

Terminan haciendo un llamamiento a todas las entidades políticas que estén dentro de la derecha, para llegar a dicha colaboración, que tendrá como bandera la revisión de la Constitución.

RESUMEN DEL DÍA DE AYER

CORUNA

Tentaciones nos dan de empezar diciendo que por fortuna no pasa nada.

Y en verdad lo único destacable que tenemos es la gestión de la Cámara de la Propiedad cerca del Ayuntamiento para que las obras municipales no se hagan a costa exclusiva de los vecinos. Y es que lo ocurrido con la calle del Orzán es algo típico. De doscientas treinta y siete mil y pico de pesetas aportaron los propietarios doscientas treinta y seis mil; y las mil y pico la Corporación. Contando con que los trabajos de los técnicos municipales se incluyen en los gastos. Y claro, los propietarios ponen el grito en el cielo. Como es Iglesias el encargado de oírlos...

GALICIA

En Lugo se discute la conveniencia de atender la fábrica municipal de energía eléctrica. Tomen nota los municipalizadores de La Coruña. Pues la fábrica lugoense hace años que funciona muy bien. Y es que la gestión económica de una empresa no es asunto político, sino económico y nada más. Y mientras no se acometan esos negocios con criterio de empresa, aunque duela la denominación, no se recogerán sino fracasos. Al tiempo.

En Fonsagrada se celebra un gran acto de derechas organizado por las damas de Lugo.

Los concejales agrarios de Pontevedra siguen dictando la ley a la ciudad. Ahora imponen la desaparición de un jardínillo que los elementos urbanos desean conservar.

Las elecciones derechistas en Santiago han resultado tan bien organizadas como era de esperar. Y aún seguirán hablando nuestros izquierdistas de la intolerancia de las derechas.

ESPAÑA

Continuaron ayer los acontecimientos desagradables. Se han desplazado un poco geográficamente, Valencia y muchos pueblos de la provincia; Sevilla e id. id. Algo en Málaga; algo en Almería... No ha habido muertos; pero los heridos son numerosos. Y sobre todo se ha continuado dando la sensación de intranquilidad. El Gobierno sigue dando la nota optimista. Si la realidad respondiese a las palabras... ¡qué bien!

El Consejo de Ministros de ayer acordó la adopción de energías medidas represivas. Figuran entre ellas la declaración del estado de guerra donde sea necesario, y sustituir al conocimiento del Jurado las causas por la tenencia de explosivos.

La prensa francesa anuncia la llegada a Dakar de los evadidos de Villa Cisneros. La noticia no tiene confirmación oficial.

El ministro de Obras Públicas dice que el tráfico ferroviario se hace normalmente.

EXTRANJERO

Se habla de una posible vuelta del kaiser a Alemania.

EL JURADO NO ENTENDERÁ EN LOS DELITOS POR TENENCIA DE EXPLOSIVOS

En Valencia, Sevilla, Játiva y otras ciudades se declara la huelga general. En Madrid es absoluta la tranquilidad.—Son asaltados varios Ayuntamientos y sitiados los cuarteles de la Guardia Civil.—En Barcelona y otras capitales se descubren más depósitos de bombas.—Incidentes en algunas líneas ferroviarias

Consejo de Ministros

MADRID, 10.—A las seis de la tarde se reunió el Consejo de Ministros en el ministerio de la Guerra.

A la entrada se le preguntó al ministro de la Gobernación si sabía algo de la llegada a Dakar de los deportados evadidos de Villa Cisneros, según publica la prensa francesa.

El señor Casares Quiroga contestó que no sabía nada.

EL CONFLICTO FERROVIARIO

El señor Prieto, al entrar, facilitó a los informadores la siguiente nota:

"El tráfico ferroviario siguió haciéndose hoy en todas las redes y líneas españolas sin la menor anomalía acaudalada a los agentes e servicio de las respectivas compañías.

En el Ferrocarril Central de Aragón se descubrieron cinco explosivos colocados en el puente del Barranco de Carralset, entre Masamagrel y Valencia, originando desperfectos insignificantes que no bastaron a entorpecer la circulación.

La misma mala consecuencia tuvo otra explosión en una junta de carril, en el kilómetro 756 de la línea de Valencia a Tarragona.

Otro despacho oficial de Valencia da cuenta de que en la madrugada de hoy fue troteado el tren de Betara, resultando herido en un brazo el conductor motorista Mariano Gómez, quien, no obstante, continuó llevando el tren. Poco después, en la misma línea y en el kilómetro 7, una bomba al estallar destruyó una alcantarilla. La avería ha sido reparada y la vía ya está expedita, circulando los trenes con toda regularidad.

En la línea de Valencia a Liria, por Manises, entre Molinos y Begomacil, en el kilómetro 25, estalló un petardo que removió la vía. Inmediatamente salió personal para reconocer la línea.

Todos estos atentados han sido cometidos por gentes en absoluto ajenas a los ferroviarios.

El ministro de Obras Públicas acordó gratificar con mil pesetas al conductor motorista Mariano Gómez y proponerlo a la Compañía para que le haga objeto de una recompensa.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

El Consejo terminó poco después de las diez y media de la noche.

A la salida, fué facilitada a los periodistas la siguiente

NOTA OFICIOSA

"El Consejo de Ministros ha examinado detenidamente la situación del orden público en España, alterado en estos últimos días por el complot anarquista.

Del examen, el Consejo destacó estos dos hechos:

Primero.—La conducta plausible de la masa general obrera no prestando apoyo al complot criminal, no sólo por sus propósitos sino por los medios empleados.

Segundo.—La ejemplar actitud de la fuerza pública procediendo con sacrificios, que son reconocidos y habrán de ser premiados, en el pronto restablecimiento del orden.

La mayor parte de los detenidos por este complot quedan dentro de la jurisdicción militar y habrán de ser juzgados por ella. El Gobierno, además, ha acordado presentar a las Cortes el día primero de febrero un proyecto de ley por el que se sustraen al conocimiento del Jurado varios delitos, entre ellos la tenencia de explosivos.

El complot está terminado; sólo quedan algunos focos de rebeldía, y el Gobierno estimula a la fuerza pública, que tan alto ejemplo de disciplina viene dando, para que redoble sus esfuerzos y reduzca a los rebeldes.

Al mismo tiempo, el Gobierno, por si algún hecho nuevo sedicioso se produjese, acordó declarar el estado de guerra en los lugares afectados por la sedición, facultando al Presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación para decidir sobre la oportunidad y extensión de tal medida.

La opinión pública puede tener la seguridad de que, si no está siempre en la potestad del Gobierno evitar que se produzcan las luchas como la que todos los españoles condenan, si lo está el reprimirlas tan pronto como surjan y que sean castigados severamente los que apelen a la violencia. En el cumplimiento de este segundo deber, el Gobierno no tendrá escudado ni debilidad. Atentar contra el orden es atentar contra la República y atentar contra España. Frente a los enemigos mercenarios, emboscados los unos y descubiertos los otros, el Gobierno será inexorable y hará que lo sean igualmente todas las instituciones del Estado.

Presidencia.—Proyecto de ley acordando la adquisición de 100.000 toneladas de carbón, con cargo al presupuesto de Marina.

Marina.—Decreto disponiendo que solamente tendrán derecho al uso de la cartera y tarjeta de identidad el personal del Cuerpo militar de la Armada.

Propuesta de ascensos.

Guerra.—Decreto aprobando el reglamento definitivo de movilización del Ejército.

Agricultura.—Expediente aplicando el Reglamento de ordenación y funcionamiento del Estatuto del Vino.

En Madrid

VIGILANCIA EN CARABANCHEL Y CUATRO VIENTOS

MADRID, 10.—Como consecuencia de los sucesos de Carabanchel y Cuatro Vientos, se ordenó la intensificación de la vigilancia, así como la incorporación a sus cuerpos de los oficiales francos de servicio.

En Cataluña

FIGURAS DEL DIA

TRANQUILIDAD EN BARCELONA

BARCELONA, 10.—Después del tiroteo de anoche, en la calle del Carmen, se oyeron disparos aislados, pero prontamente se restableció la tranquilidad, a pesar de los rumores circulados por la tarde.

UNA NOTA FALSA

BARCELONA, 10.—A las doce de la mañana, una estación de radio lanzó una nota del gobernador aconsejando al vecindario que se abstuviera de salir después de las cinco de la tarde.

El gobernador desmintió tal nota, agregando que se hacían gestiones para encontrar a la estación de donde partió la nota, que es clandestina.

En Sallent, se verificó el entierro del guardia civil muerto durante los sucesos.

TIROTEOS Y REGISTROS

BARCELONA, 10.—Durante la madrugada hubo nuevos tiroteos, resultando algunos heridos.

Hoy estallaron bombas en el puerto y en las calles.

Los guardias practicaron varias detenciones, y la policía realizó algunos registros.

Esta mañana continuaron las precau-

ciones de su mando

La municipalización de servicios públicos

Un periódico local da cuenta de la Asamblea celebrada por el partido radical socialista de La Coruña.

En la reunión el señor Suárez Ferrín (Don Alfredo) que es primer teniente de alcalde y presidente de la Comisión de Hacienda del Municipio, hizo uso de la palabra para dar cuenta de la labor desarrollada en el Ayuntamiento por la minoría del partido.

Según la referencia "terminó (el orador) exponiendo un programa de proyectos a realizar, siendo el más importante de ellos, el de la municipalización de todos los servicios públicos, de algunos de los cuales como el de abastecimiento de aguas, tienen ya muy avanzado su estudio."

No aclara la información si quienes tienen avanzado el estudio son los concejales de la minoría radical socialista, o los que forman el Ayuntamiento. Si lo primero, nada hay que oponer; ellos expondrán y razonarán sus soluciones cuando lo crean conveniente, y la opinión las examinará y discutirá. Si es la Corporación quien proyecta creemos que debe abrirse antes de llegar al "estado parlamentario" una amplia información pública, después de dar a conocer el proyecto a fin de que todo derecho tenga posibilidad de ser oído a tiempo y la ciudad pueda meditar con calma lo que conviene.

La municipalización de servicios no concedidos, aunque no ha de hacerse precipitadamente no ofrece en muchos casos graves inconvenientes. Cuando hay concesionario y ha de proceder indemnización toda prudencia es poca para huir tanto de la expoliación como de echarse encima el expropiante una grave carga fiscal.

En principio somos partidarios de las municipalizaciones. En la práctica es necesario proceder en cada caso con gran cautela. Y entre las prevenciones por esta aconsejada están la publicidad y la audiencia de todos los sectores interesados.

ACCION CATOLICA DE LA MUJER

Círculo de Estudios

Se inaugurará hoy, a las cinco en punto de la tarde, el Círculo de Estudios que anualmente organiza la A. C. de la Mujer.

La Junta directiva ruega su asistencia a todas las asociadas y especialmente a las señoras y señoritas que disertaron en años anteriores.

El señor consiliario, M. I. Sr. D. Isidro Arias, tendrá a su cargo la disertación que versará sobre "La fe, la esperanza y la caridad".

"La Nación," recogida y denunciada

MADRID, 10.—Ha sido recogida y denunciada "La Nación" de anoche, por un artículo que aparece en dicho número.

También ha sido recogida el último libro del "Caballero Andaz", titulado "Sanjurjo, caudillo y víctima".

Para el Sr. Jefe de Correos

Siempre hemos recibido algunas quejas contra el servicio que en Correos se prestaba a nuestros abonados; pero nunca en la cantidad y con la viveza de ahora.

Eran pocas y relativamente espaciadas. Bastaba generalmente una reclamación privada para que las deficiencias tuvieran remedio. Pero de algún tiempo a esta parte son tantas las protestas que nos llegan que nos creemos en el deber de hacerlas públicas. Porque es el caso que casi todos los reclamantes advierten que los periódicos llegan con perfecta regularidad; sólo hay dos excepciones: EL IDEAL GALLEGO y "El Debate".

Y como estamos seguros de que de nuestra administración salen los paquetes completos y a su hora, nos decidimos a dirigirnos al señor Jefe de Correos de la provincia, por si cree conveniente intervenir para que cesen los fundamentos de las reclamaciones.

FIGURAS DEL DIA



El presidente de la Audiencia de Barcelona señor Anguera de Sojo que ha sido objeto de un atentado con motivo de los sucesos del domingo. Afortunadamente resultó ileso.

UN DISCURSO DE MAURA

Dice que no quedó en pie ni un artículo de la Constitución

A Azusa no se le ceba ni con dinamita. Total ausencia de autoridad. El partido conservador pedirá el Poder

MADRID, 10.—Hay un artículo en la prensa conservadora del primer día de la República. En el artículo se afirma que el partido conservador pedirá el Poder.

El señor Maura, que preside las Cortes, dijo en un momento del discurso que el partido conservador pedirá el Poder.

Cuando las Cortes se reunieron, el partido conservador pedirá el Poder.

Examinó el momento político y dijo que la República está en peligro.

Agrega que en la República deben haber todas las ideas, pero el 30 sería su último momento.

La legislación reciente se debe en primer término a la arbitrariedad administrativa.

El partido conservador pedirá el Poder.

Con respecto a la unión de derechos, dijo que el partido conservador no entrará en conflicto con fuerzas que no sean auténticamente republicanas.

En cuanto a los monárquicos, dijo que se les debe respetar.

Terminó invitando a todas las fuerzas republicanas a que se agrupen en torno al hombre más capaz para conseguir el bien de España.

El señor Maura fue muy aplaudido.

HOY, EN SAVOY GRANDIOSO ESTRENO

LA INSACIABLE

LA PELICULA DE LAS TRES ESTRELLAS

POR CAROLE LOMBARD RICARDO CORTEZ Y PAUL LUKAS

FUNCIÓN A LAS 5 1/2, 7 1/2 Y 10 1/2

El ex Kaiser, a Alemania? La misión comercial rusa en España

PARIS, 10.—Informes de Berlín dicen que con motivo de haberse agravado de la afección que padeció el ex-Kaiser Guillermo II, se habla de la posibilidad de que vuelva a Alemania.

DE MARINA

EL NUEVO MUELLE DE SADA Por la Comandancia de Marítima se ha publicado un edicto haciendo saber que con objeto de dar cumplimiento al artículo 43 del Reglamento para la aplicación de la vigente Ley de puertos, se abre una información pública para que en el plazo de 10 días, a partir de la fecha de la publicación de este edicto en el "Boletín Oficial" de esta provincia, toda persona que lo desee, informe en la Ayuntamiento de Marina de Sada, bien por escrito o verbalmente, lo que estime conveniente y en horas hábiles de oficinas, sobre el proyecto de muelle en dicho puerto, cuyo expediente, memoria y planos se encuentran en dicha dependencia a disposición de quienes pueda interesar.

BOU APRESADO A las doce de la mañana de ayer, fue sorprendido por el contramaestre de la Comandancia de Marina don Evaristo Montenegro en la ensenada del Orzán, el bote "Garmen", de la matrícula de La Coruña, en el momento que se hallaba efectuando operaciones de pesca con arte de armarse, cuyo uso está prohibido.

El bote fué apresado y conducido a la Dársena, donde quedó, como el patrón del mismo, a disposición del señor delegado marítimo de esta provincia.

El pesedo recogido en el aparejo prohibido fué enviado a los centros benéficos.

TEATRO LINARES RIVAS Hoy, "El Príncipe de Arkadia", fastuosa opereta

Ha sido recibida con unánime complacencia y con singular agrado, la preciosa opereta "El Príncipe de Arkadia", ayer estrenada en teatro Linares Rivas.

El público, tan numeroso como distinguido, que asistió ayer al estreno, elogió sobremedura la finura, la gracia y la espiritualidad de la hermosa comedia lírica, cuyo argumento sencillo e ingenioso en grado como permite el logro de una obra perfecta.

En "El príncipe de Arkadia", son de alabar, extraordinariamente, todos los detalles; pero merece elogios aparte, y elogios sin tasa, la labor interpretativa que efectúan los protagonistas Liane Hald y Willy Forst.

Ella se impone desde el primer momento, por su belleza, por su elegancia y por su sugestiva coquetería; y él, con su simpatía, su simpático desenfado y su arte de "chansonnier" se gana al público desde las primeras escenas.

También es de elogiar la música de "El príncipe de Arkadia", original de Robert Stolt.

Esta partitura jugosa, alegre, seductora, que se pega al oído inmediatamente, pone en la obra un positivo valor.

Hay que volver por última vez a la partitura de teatro Linares Rivas a hermosa opereta "El príncipe de Arkadia". Hallará totalmente su tributo de estereos.

LA TERRAZA (CINE MUNDOS) HOY: La producción habida SIEMPRE ADIOS con ELISA LANDI y LEWIS STONE

EL IDEAL GALLEGO se vende en Ferrol, en los kioscos Central y del Arsenal, de Manuel Hermida, en San Francisco, 28, Celestino Coma-dora, y en la Librería Central, Peral, 127

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 7 1/2 y 10 1/2: Estreno de la super-producción americana Universal FORASTEROS EN AFRICA por los autores de la partitura GEORGES MENDEY y CHARLES MERRAY GRAN EXITO DE RISA BUTACA: UNA PESETA a las 1 1/2: Función Previa. La grandiosa super-producción americana TRAFALGAR Butaca: 1,25 General: 0,25

En Sevilla

SEÑORA GENERAL EN SEVILLA

SEVILLA, 10.—Esta mañana desfiló en la Plaza de España la Señora General de España, acompañada de su familia.

Después de haber desfilado por la Plaza de España, se dirigió a su residencia.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Sevilla, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Sevilla, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Sevilla, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Sevilla, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Sevilla, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Sevilla, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Sevilla, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Sevilla, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Sevilla, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Sevilla, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Sevilla, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Sevilla, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Sevilla, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Sevilla, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Sevilla, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Sevilla, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Sevilla, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Sevilla, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

SAVOY, VIERNES HABLADA EN ESPAÑOL. BRINDEMOS POR LA MUERTE DE NUESTROS HIJOS COMO CUANDO LOS MANDABAMOS A LA GUERRA. UNA OBRA DE ERNST LUBITSCH REMORDIMIENTO

La obra del Olympe varios minutos agredidos a los guardias de Asalto.

CLAUURA DE INDICATOS MALAGA, 10.—El gobernador manifestó a los periodistas que había tranquilidad.

Agregó que no encontrará que cuatro semanas se apoderen de un sector obrero para promover disturbios y que la represión será amada.

Ha sido clausurado teatro Huelva. El guardia civil herido anoche continúa muy grave.

TRES HERIDOS EN CASTELLON CASTELLON, 10.—Grupos de obreros reventaron esta mañana bombas y la línea telefónica al paro.

Registro Civil Distrito de la Audiencia

Nacimiento: Emilia María García Prados, Antonia González Barrios, María Antonia Rodríguez Blasco, Manuel Castro Rubio.

Defunción: José García López, 51 años; Manuel de Arce; Carlos Castro Martínez, 22 años; Sebastián Martínez, 22 años; Sebastián Martínez, 22 años; Sebastián Martínez, 22 años.

Defunción: María Concepción Gómez, 65 años; María Concepción Gómez, 65 años; María Concepción Gómez, 65 años.

Defunción: María Concepción Gómez, 65 años; María Concepción Gómez, 65 años; María Concepción Gómez, 65 años.

Defunción: María Concepción Gómez, 65 años; María Concepción Gómez, 65 años; María Concepción Gómez, 65 años.

Defunción: María Concepción Gómez, 65 años; María Concepción Gómez, 65 años; María Concepción Gómez, 65 años.

En Valencia

EN VALENCIA

VALENCIA, 10.—Esta mañana se celebró en la Plaza de España la fiesta de la Señora General.

Después de haber desfilado por la Plaza de España, se dirigió a su residencia.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Valencia, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Valencia, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Valencia, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Valencia, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Valencia, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Valencia, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Valencia, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Valencia, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Valencia, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Valencia, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Valencia, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Valencia, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Valencia, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Valencia, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Valencia, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Valencia, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

El momento general de la vida en Valencia, se ve en la Plaza de España.

En la noche de Valencia, se ve la Plaza de España.

Las tropas que escoltaron a la Señora General, se retiraron a las 11 de la mañana.

TEATRO ROSALIA CASTRO MARIA LA FAMOSA

TEATRO ROSALIA CASTRO BEU-IDEAL

COMPANIA VISCONTE DE SEGUROS Y RESEGUROS DON LUIS GONZALEZ CHAS

CAMARA DE LA PROPIEDAD

La pavimentación de las calles

Se nos pide la inserción de la siguiente nota:

El problema de la pavimentación de La Coruña preocupa a esta entidad, cuyos deseos coinciden con los del Ayuntamiento, en procurar su embellecimiento, pero al propio tiempo interesa de la corporación municipal que la carga no grave exclusivamente a los propietarios, pues las calles benefician a todo el vecindario, y por estas consideraciones, en el día de ayer, los señores presidente y secretario de la Cámara de la Propiedad de esta capital han entregado al señor alcalde una exposición, cuyas conclusiones son las siguientes:

Que el Excmo. Ayuntamiento prosiga las obras de pavimentación que considere necesarias y factibles.

Que las proyecte a base de la mayor adecuación y economía.

Que, por lo que tienen de beneficiosos para el común, contribuya a los gastos por lo menos en la proporción en que lo hizo cuando contrató el asfaltado del Ensanche y otras calles principales.

Que para el cobro de lo que corresponda a los propietarios, se establezca un margen de plazos prudente, de posible atención, porque la generalidad carecen de disponibilidades.

El señor alcalde recibió a los representantes de la Cámara con la mayor atención, y ofreció que la corporación estudiará el escrito presentado con el mayor interés y deseo de coincidir con la Cámara de la Propiedad.

Gobierno Civil

VISITAS

Entre otras que recibió ayer el gobernador civil, figuran la del Director general de Beneficencia don Emilio González López; alcalde de Sada, juez de instrucción de Puentevedra, Hermanitas de los Desamparados, Inspector de Trabajo señor Arias, comandante de la Guardia civil señor Ramírez, don Amador Rodríguez Guerra y otros.

REGLAMENTOS

Han sido aprobados por el gobernador civil los reglamentos del Centro cultural de Melende (Arteijo) "Hacia la Cumbre" y de la Sociedad de obreros campesinos y oficios varios de Cespón (Boiro).

MULTAS

Han sido multados por el gobernador civil: con 75 pesetas los maleantes detenidos por la Guardia civil de Ordenes, Antonio Fernández N. y Maximino Fernández Rodríguez, que ingresaron en la cárcel; con 250 pesetas Cándido Pan Mantifán, de Brives (Cambre) por tenencia de arma blanca.

Los servicios de Marina

Don José Contreras, que hasta hace poco perteneció al Cuerpo general de la Armada y por ostentar el grado de capitán de navío era comandante de Marina de la Coruña, ha solicitado su baja en el escalafón militar. El Gobierno de la nación, deseando aprovechar sus inteligentes servicios, le ha nombrado delegado marítimo en esta provincia.

El señor Contreras nos envía atenta comunicación notificándonos su nombramiento y ofreciéndonos en su cargo para cuanto redunde en bien del servicio público.

Agradecemos la cortesía del nuevo funcionario, y a ella correspondemos al propio tiempo que le deseamos muchos éxitos en su difícil cargo.

VIAJEROS

En el correo de ayer regresó, después de pasar las Navidades en Sarria (Lugo), el presidente del Casino de Clases don Rodrigo Yebra, su esposa e hijo.

Palacio de Justicia

Ocuparon ayer el banquillo de los acusados José Campelo N. y Avelino Lema Ramos, procesados en una causa que procedía de Negreira.

Se les acusaba de haber penetrado, la noche del 17 de junio de 1932 en una cuadra que en el lugar de Couto posee Antonio Monzo, en la que se apoderaron de un carnero tasado en 52 pesetas y que han vendido en 25.

El representante del Ministerio fiscal señor Varela Radio, solicitó se impusiese a José Campelo la multa de 125 pesetas y a Avelino Ramos, dos meses y un día de arresto.

Actuó en la defensa el letrado señor Rodríguez (don Agustín).

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salá de la civil.— Mondoñedo: Don Damián López Ferreira con don Martín Fernández Otero sobre oposición e exhibición de documentos, Letrados, Blanco Rajoy Espada y Barja.

La Coruña: Don Paulino Rodríguez Estevez y su esposa con citación de don Francisco Rodríguez Estevez, hoy sus herederos, sobre incidente de pobreza formulado por esta Audiencia. Letrado, Iglesias Corral.

Pontevedra: Don José Guifías Portela con el abogado del Estado sobre pago de pesetas. Letrado, Blanco Rajoy Espada.

Salas de lo criminal.—Sección primera.—Santiago: Concepción Martínez Rilo por hurto. Letrado, Ulloa.

Sección segunda.—La Coruña: Manuel Otero López sobre homicidio por imprudencia. Letrados Iglesias Corral Romero Pelaez.

Información de Hacienda

LOS RECIBOS DE LA GACETA

Terminado el plazo concedido para hacer efectivos los recibos de la "Gaceta de Madrid", correspondientes al cuarto trimestre del año 1932, se previene a los suscriptores que habrán de recogerlos en la Depositaria-Pagaduría de Hacienda de esta provincia antes del día 20 del mes actual, fecha en la que se procederá a hacerlos efectivos por la vía ejecutiva.

EL COBRO DE LA PATENTE NACIONAL

Desde el día 12 del corriente está abierta la cobranza de la Patente Nacional para la circulación de automóviles en toda la recaudación de contribuciones de la provincia, advirtiéndose a los contribuyentes por dicho concepto que pasado el día 27 inclusive del actual incurrirán en el apremio del 20 por 100 que se reducirá al 10 por 100 si la satisfacen del 5 al 15 de febrero próximo.

Se han puesto al cobro los siguientes libramientos: 21770 José Díaz; 5988 Hijos de Benito Ares; 9950 Federico Martínez; 9950 Enrique Rodríguez; 12950 Jesús Villar; 1497 Isidro Fernández; 210 Florencio Novoa; 51828 Agencia Longueira; 2420 Manuel Ferreira; 3678 José Díaz Vizoso; 210 Evaristo Palazuelo; 1234450 Ramón Cachafeiro; 9774 Jesús Martínez.

Bolsa del pescado

Se cotizaron ayer en el muelle de la Palloza:

18 cajas de merluza, de 3'25 a 4'40 pesetas kilo; 109 cajas de pescadilla, de 0'70 a 1'60; 34 cajas de pescadilla grande, de 2 a 2'80; 54 de besugos, de 1'50 a 1'75; 86 cajas de panchos, de 0'80 a 1'25; 112 lotes de gallos, de 1'25 a 1'60; 22 lotes de abadejo, de 1 a 1'25; 33 congrio, de 1'50 a 2'25; 8 de lenguados, de 3 a 3'75; 18 lotes de rapas, de 20 a 150; 18 de chicharro, de 10 a 18; 136 lotes de voladores, de 20 a 35; 2 lotes de palometa, de 50 a 65; 212 lotes de varios de 5 a 36 pesetas lote.

DE SOCIEDAD

Ayer se celebró en el domicilio de la distinguida dama doña Josefa Torres Sanjurjo, viuda de Farfán, una gratísima reunión, a la que concurrieron las señoras y señoritas de del Moral (don Antonio), R. Borrel, Trulok de R. Losada, Torres Sanjurjo, Barrié de la Maza, Rey Romero (don Emilio), Fernández Herce, Caffarena, Estrada de Torrado, Fernández Cuevas, F. Cisneros de Farfán y Durán Marquina de R. Yordl.

Los visitantes fueron atendidos solícitamente por la señora de la casa, que no en vano aprendió en buena escuela, pues los "sábados" de Torres Taboada aún se recuerdan con añoranza por los que tuvieron la suerte de asistir a ellos, y su descendiente heredó la señorial prestancia y distinción, cualidades muy destacadas de esta familia.

Le ayudaron en la tarea de hacer los honores sus bellísimas hijas: Lolón, con su encantador rostro tan blanco, "que recuerda las noches de luna a orillas del mar, y Amalita, una chiquilla llena de gracia y seducción.

En Madrid ha fallecido a avanzada edad la ilustre dama marquesa viuda de Aranda y señora de Rubianes, emparentada con distinguidas familias de esta ciudad y de varios puntos de la región.

Puede decirse que con la noble señora se va un trozo de la historia de España porque su ancianidad y el medio en que vivía le permitían conocer no pocos hechos interesantes.

A sus parientes, en particular a sus nietos, los vizcondes de Feññanes, tan conocidos en La Coruña, enviamos nuestro pésame, a la vez que rogamos por el eterno descanso de la finada.

Para el sábado próximo está anunciada la boda de la encantadora señorita María Soler Basa con el culto abogado y jefe de negociado de la Diputación provincial don Joaquín López Rúa y Freyre de Andrade.

Después de permanecer una temporada en esta ciudad en la amable compañía de sus parientes los señores de Cosío, tan conocidos y queridos en La Coruña, han regresado a Ferrol las distinguidas señoritas de Osset.

Llegaron de Santiago el ex-gobernador don Abelardo Nieto, don Jacobo Martínez y don Juan Varela de Límia.

En el tren expreso de ayer salieron para Madrid don Pedro del Moral Sanjurjo; don Carlos Arias Andreu; don Manuel Beltrán Santaló con su esposa doña Pilar Montero; el oficial de aviación don Ignacio Alcubilla Morella, y los jóvenes estudiantes don Germán Souto Candeira y don Enrique Salgado Vento.

También marcharon ayer en el mismo tren para Lieja (Bélgica) don Enrique Trillo Ruiz y don Angel Luis Enriquez, para Barcelona y Palma de Mallorca, el oficial de Telégrafos D. Luis Balbás de Acha, con su bella esposa y su hija.

Para Monforte, el militar retirado don Cándido Pérez Higuera, y don Jaime Lavardi.

Para Baamonde, don Emilio García de Rúa.

Para Lugo, don Clemente de la Mota, don Roberto Pedrosa y don José de la Mota, hermano del primero.

En la Puebla del Caramiñal contrajeron ayer matrimonio el culto catedrático don Angel Hernández Meoro con la bella señorita Mercedes Dios.

Fueron padrinos el padre de la novia, don Enrique y la madre del novio, doña Angeles Meoro, viuda de Hernández.

La feliz areja salió en viaje de novios para Madrid.

Deseamos una larga luna de miel al nuevo matrimonio.

Por don Higinio Díaz Pita y señora y para su hermano don Andrés, acreditado industrial de esta plaza, ha sido pedida la mano de la bella y elegante señorita Maruja Rey Cheda, hija de la señora viuda de Rey y sobrina de los señores de Sanjurjo (don Miguel).

Con tal motivo los novios reciben muchas felicitaciones de sus numerosas amistades.

La boda ha sido concertada para en breve

EL TIEMPO

EN LA CORUNA

La temperatura máxima a la sombra fué 12'3 y la mínima 6'4.

La presión atmosférica registrada ayer fué 766'1.

El estado del cielo fué despejado y el del mar, marejadilla.

El viento se mantuvo en calma.

EN SAN SEBASTIAN

Cielo cubierto, viento flojo del Este y marejadilla.

EN SANTANDER Y GIJON

Viento en calma, cielo nuboso y marejadilla.

EN FINISTERRE

No se recibieron los datos.

EN MADRID

La temperatura máxima fué 9'6 y la mínima 2'8.

EN EL RESTO DE ESPAÑA

La mayor temperatura registrada ayer fué 17'0 en San Sebastián y la mínima 1-0 en León.

ESTADO GENERAL ATMOSFERICO

Probables vientos flojos de la región del Este, neblías sobre el mar, y marejadilla del NE.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

En la sesión celebrada el día 5, se tomaron, entre otros los acuerdos siguientes:

Dada cuenta de varias instancias presentadas por maestras cursillistas aprobadas solicitando interinidades, y estudiando lo dispuesto sobre el particular, el Consejo acuerda que, como para estos maestros servir interinidades constituye una obligación, deben tener derecho preferente los aspirantes incluidos en las listas confeccionadas, y que, al efecto, se solicite del señor presidente del Tribunal de Oursillos de Santiago, una relación certificada de los aprobados de esta provincia, para con arreglo a ella hacer una lista independiente de aspirantes por el orden en que aparezcan en aquella relación.

El Consejo ha visto con desagrado que, a pesar de lo avanzado del curso y la reiteración hecha a varios Consejos locales, éstos no remiten los almanques escolares, con las modificaciones introducidas según las instrucciones que han recibido. En su virtud se acuerda dar un plazo de diez días, pasado los cuales, serán suspendidos en sus funciones aquellos Consejos que hayan cumplido este servicio.

Se acuerda elevar la queja que presenta el Consejo local de Vimianzo, al señor Gobernador civil, sobre el proceder de aquel Ayuntamiento que a pesar de que hace seis meses que la escuela de niños se instaló en un edificio particular, no ha suscrito el contrato de arriendo con la dueña, ni le ha abonado cantidad alguna por alquileres.

Se concede licencia por alumbramiento, a la maestra de Ladrado, Ortigueira.

Se autoriza para dar clases particulares, al maestro del Pósito marítimo de Muros, señor Cifuentes.

Pasa a informe del Inspector de la zona, quien resolverá, la queja formulada contra el Consejo local de Pontevedra. Se acepta la propuesta de sustituto para las clases de adultos en la Escuela de Brondeza, Arzúa.

La próxima excursión será el domingo 15, al Castro de Alvedro y Culleredo.

NOMBRAMIENTO DE MAESTROS INTERINOS

Relación de maestros interinos nombrados en la última sesión del Consejo:

Carlos Luis Gómez Gómez para la escuela de Río-Coruña.

Angel Blanco Senra para la escuela de Traba en Coristanco.

Antonio Trinquete Quiza para la graduada de Ortigueira.

Manuel Merino Pensado para Nodela en Carballo.

Andrés Carrillo Ameijelas para Mens en Malpica.

César Rodríguez Fernández para Fonte da Vila en Mañón.

Primitivo Arán Trillo para Codeso en Rois.

Manuel Loureiro González para Eymen en Carballo.

Agapito Serandeses para Herbón en Padrón.

José Moar Vázquez para Milladoiro en Ames.

Andrés Blanco Pantín para la Cruz Encarnada en Cerdido.

Roberto Martínez para Gándara en Narón.

Ramón Figueroa para la escuela de Ganda en Narón.

Vicente Suárez para Prados en Narón.

Manuel Castro para Pedreira en Narón.

Juan Rey Romero para Baltar en Narón.

José Armán Lois para Vilar en Narón.

Sergio A. Quintana para la escuela de Feal en Narón.

Carlos Rodríguez para la escuela de Yermo-Nieves-Ortigueira.

Jesús M.º Antelo García para la de Loiba en Ortigueira.

Carlos Jesús Quintela Limas para Crendes en Abegondo.

M.ª Dolores Otaduy Vázquez para Melgueiras en Lage.

SUCESOS

UNA MUJER FUE LA CAUSA

El vecino de San Cristóbal, Santiago Somoza García, de 38 años, regresaba ayer tarde de acompañar a un cadáver y en las proximidades de la iglesia del lugar indicado, le salió al encuentro el estibador domiciliado en el Birloque, Manuel Amor, conocido por "Menecho".

Este, empujando un revólver, recriminó a Santiago Somoza por resentimientos existentes entre sus respectivas esposas.

Después de una ligera recriminación hizo tres disparos, alcanzando uno de ellos al mencionado Somoza, causándole una lesión en la cara.

El herido se personó a los pocos momentos de la agresión, en la Casa de Socorro del Hospital para recibir asistencia facultativa.

Parece ser que Somoza tiene alojado en la cara el proyectil y hay necesidad de practicar una radiografía para poder extraerlo.

Se cursaron órdenes a la Guardia civil de esta capital para que proceda a la detención del agresor.

En el asunto interviene el Juzgado de instrucción del distrito del Instituto.

UNA DENUNCIA POR AMENAZAS

En la Comisaría de Vigilancia se personó ayer Eugenio Pérez Vázquez, para quejarse de que, desde hace algún tiempo, viene siendo objeto constante de amenazas, por parte de Ramón Núñez, domiciliado en la calle de la Independencia, y de otro individuo cuyo nombre y apellido ignora.

La causa de las amenazas es porque se niega a dar cantidades de dinero que le exigen dichos individuos por haber sido atropellado por un camión propiedad del amenazado.

Se cursó una denuncia al Juzgado correspondiente.

ES DETENIDO UN PRESUNTO LADRON

Como presunto autor del robo de 5.000 pesetas a José Villar Castro, de Carballo, fué detenido por la Guardia civil de aquella villa el vecino del lugar de Oza, Manuel Arantón Villar, de 21 años.

Con el atestado correspondiente ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción de aquel partido.

DESPUES DE UN ATROPELLO

Por el Juzgado de instrucción del distrito del Instituto, se decretó procesamiento y prisión bajo fianza, contra el conductor del automóvil C-3.320, autor del atropello y muerte de Ramón López Balado, ocurrido el domingo último, en la carretera de la Galteira.

Bajo la correspondiente fianza salió ayer de la cárcel el chófer del referido auto.

Al cadáver del infeliz Ramón López se le practicó la autopsia ayer al mediodía, en el anfiteatro del cementerio de esta capital.

NINO MUERTO POR UN AUTO

Regresaba anteayer de la feria de Arzúa, el automóvil C. 3.943 conducido por el vecino de Compostela José Seisdedos Rozas, de 22 años y al llegar al kilómetro 593 de la carretera de Madrid a Santiago, en la parroquia de Cerceda, atropelló al niño de 5 años José Cutrín Iglesias.

La infeliz criatura fué arrastrada por el vehículo, más de ocho metros, recibiendo lesiones de tal consideración que falleció a los pocos momentos del suceso.

El referido conductor fué detenido por la Guardia civil del puesto de Arca y entregado al juez de instrucción de Arzúa en unión del atestado correspondiente.

Los concejales rurales de Pontevedra imponen sus iniciativas en la propia ciudad

DEL MUNICIPIO

PONTEVEDRA, 10.—Anoche celebró sesión supletoria la Corporación municipal con escasa concurrencia de concejales.

Se concedieron varias autorizaciones para realizar obras e instalar rótulos de establecimientos.

Se trató de la instalación de una escuela en la parroquia de Mourente y esto dió origen para que el alcalde aclarase que los concejales del casco de la población no se meten en estos asuntos rurales, todo lo contrario de lo que hacen éstos con las cosas del pueblo.

Quedó enterada la Corporación de un auto dictado por el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, dando por desistido al Ayuntamiento del pleito entablado sobre lesividad de acuerdos entre éste y el Banco de Crédito Local.

Se designó a los concejales señores Abejón, Candendo y García Hermida para que resuelvan el concurso de adjudicación de mobiliario y menaje con destino a las escuelas de nueva creación.

Se presentó una moción firmada por varios concejales de las aldeas para que se suprimiese el jardínillo y se talasen los árboles que existen en la plaza del Ayuntamiento frente a la farmacia Mosquera.

El alcalde hizo resaltar que la moción se presentaban concejales casi exclusivamente de las aldeas, en un asunto en el que los de la ciudad no habían hecho ninguna gestión. Expone que él exploró el parecer de algunos elementos que pasaron últimamente por su despacho respecto a este asunto, como son Cámara de la Propiedad, Circulo Mercantil, Asociación Patronal, etc., contrarios todos a la supresión de dicho jardínillo.

A pesar de esto, después de un ligero debate se acuerda suprimirlo, talar los árboles y ampliar la plaza.

Sección religiosa

SANTORAL

Santo de hoy: San Higinio.

Santo de mañana: San Arcadio.

COLEGIATA.—A las cinco y media de la tarde, santo rosario y ejercicio en honor a la Santísima Virgen del Portal.

— La "Cruzada de Amor a Jesús Crucificado", celebrará el próximo viernes, día 13, en la R. e I. Colegiata, sus cultos mensuales.

Por la mañana a las ocho y media, misa de comunión con fervorinos y a las seis de la tarde exposición de S. D. M., santo rosario, sermón a cargo del M. I. señor Abad, reserva, bendición e imposición de crucifijos y ejercicio del santo y Via-crucis.

SANTIAGO.—Al toque de oración, rezo del santo rosario y ejercicio espiritual.

Se está celebrando estos días una novena por las Benditas Animas del Purgatorio.

SAN JORGE.—Por la tarde, a las seis, ejercicios de la Novena en honor a la Sagrada Familia.

SAN NICOLAS.—A las seis de la tarde, rezo del santo rosario y ejercicio espiritual.

SANTA LUCIA.—Al toque de oración santo rosario y lectura espiritual.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—A las seis de la tarde rezo del santo rosario y lectura piadosa.

V. O. T.—A las cinco y media de la tarde, novena dedicada a la Sagrada Familia.

Los ejercicios de este novenario se ofrecen por intención de los asociados de la Visita domiciliaria.

También se celebra la novena en honor del Buen Pastor.

SAN ANDRES.—A las seis de la tarde, santo rosario y ejercicio del mes en honor del Eterno Padre.

Continúa el solemne triduo dedicado al Niño Jesús.

Mañana, día 12, se celebrarán los acostumbrados cultos semanales de "Jueves Eucarísticos" y en el ejercicio de la tarde, predicará el R. P. Virgilio Esteso.

SAN ROQUE.—(Capilla del Campo de la Leña). Por la mañana, a las siete y media, santa misa y por la tarde, a las seis, ejercicio espiritual.

Mareas para hoy

Pleamar: por la mañana, a las 2'54 horas, altura 3'41; por la tarde, a las 15'13, altura 3'46.

Bajamar: por la mañana, a las 9'11 horas, altura 1'07; por la tarde, a las 21'30, altura 1'02.

El gobernador les atendió amablemente y ha telegrafiado al ministro de Obras Públicas pidiendo se disponga el anuncio de subasta de las obras del varadero de dicho puerto, obra muy necesaria y en la que se colocarían además a los muchos obreros sin trabajo que allí hay.

LA JUVENTUD CATOLICA

PONTEVEDRA, 10.—Mañana, a las cuatro y media de la tarde, celebrará junta general la Juventud Católica en el Circulo Católico de esta ciudad.

La Directiva dirigió un ruego a todos los afiliados para que no dejen de asistir a esta reunión.

VARIAS NOTICIAS

PONTEVEDRA, 10.—El día 29 del corriente celebrará junta general de accionistas la Compañía de tranvías eléctricos de esta ciudad.

Se celebrará el acto a las once de la mañana en la Cámara de la Propiedad.

Se pondrá a examen la Memoria y Balance del pasado año y se renovará parte del Consejo de Administración.

—Mañana, a las siete y media, celebrará junta general el Circulo Mercantil para tratar, entre otras cosas, del nombramiento de Junta Directiva para el presente año.

—En las inmediaciones del establecimiento de doña Julia Mallo, de Silleda, ocurrió ayer una reyerta entre tres vecinos de aquel ayuntamiento que salían de dicho establecimiento.

El vecino del lugar de Mera José Guerra González cuestionó con el de Mourellos Castor Pérez Sanmartín y con un hijo de éste llamado Ramón Pérez Moide, de 25 años. Los tres se fueron a las manos, resultando todos heridos, siendo de más gravedad el segundo, que tuvo que ser conducido a Santiago para su curación.

Los otros fueron atendidos en la farmacia de don Antonio García por el médico don Alfredo Ramos.

Castor Pérez y su hijo acusan al Guerra de usar un arma blanca en la contienda.

—La Guardia civil de Silleda detuvo en la parroquia de Saldres al vecino de la misma Jesús Gómez Ramos, demerite que se había fugado del Manicomio, donde estaba recluso.

—La Benemérita de Bueu detuvo al barbero de Beluso Gutiérrez García, al que le ocuparon los guardias una pistola.

—El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas a un vecino de Vilagarcía por haber propalado por aquella población una noticia alarmista falta de realidad.

EL IDEAL GALLEGO

en la parroquia de San Martín de Jubia (Ferrol). Está a la venta en el barrio del Alto Castañón, situado en la carretera de Castiella, en la barbería de don Francisco Lopicco Fernández.

También en el mismo establecimiento se reciben suscripciones.

VIGO

AGRESION A LOS JUGADORES DEL SPORTING

VIGO 10.—Han regresado de Ferrol los jugadores del Unión Sporting quienes elevaron una protesta a la Nacional por las agresiones de que fueron víctimas en el campo del Inferno. Cinco o seis de ellos vienen heridos y golpeados.

También enviaron una fotografía del autocar en que realizaron el viaje que presenta numerosas señales y abolladuras a consecuencia de las pedradas. PARA LAS VICTIMAS DE LA MOTORA AZANA

VIGO 10.—Hoy fué a Cangas el presidente de la Asociación de la Prensa D. Angel Hernández para entregar al alcalde aquella villa una pulsera de oro y brillantes que había sido regalada a la señorita Ozores cuando fué proclamada Mis Vigo y que está a su vez regalada a beneficio de los familiares de las víctimas de la motora Azana.

LA UNION REGIONAL DE DERECHAS VIGO 10.—Ayer celebró junta general la Unión general de Derechas de Vigo en la Escuela Nocturna Obrera.

Después de darse cuenta del estado de fondos y la relación de altas y bajas del año que acusa una situación prospera en la entidad se procedió a la elección de junta directiva siendo reelegida por unanimidad la actual que preside don Javier Navarrete y de la que es secretario D. Nicolás Gulsasola.

La asamblea acordó dar un voto de gracias a la junta por los trabajos llevados a cabo en el pasado año y la actividad desplegada.

MOVIMIENTO DEL PUERTO VIGO 10.—Entrados: vapores alemán Sierra Nevada de la Habana con 65 pasajeros; inglés Highland Monarch de Londres con 157 en tránsito; noruego Sheffield, de Cardiff, con carbón, y español Cabo Esparte para Bilbao con general y velero Montañés para Pontevedra con sal.

Mañana son esperados los vapores franceses Eubée de Burdeos en viaje a Buenos Aires y alemán General San Martín de Hamburgo también en viaje a Buenos Aires.

Gravemente herido

al caerse de un árbol

Cuando se hallaba subido a un pino, ayer tarde, el chico vecino de la parroquia de Dejo (Oleiros) Luis Díaz Souto, de 14 años, ha tenido la desgracia de caerse desde una altura de seis metros.

El herido fué curado de primera intención por el médico del Pósito de Mera don Juan Francisco Laredo, pero como se hacia necesario practicar una intervención quirúrgica se le trasladó a la Casa de Socorro de Santa Lucía, acompañando al chico su madre, el indicado facultativo y el maestro nacional don Antonio Peláez.

En este Centro benéfico se le apreciaron síntomas de perforaciones intestinales y la fractura de ambos brazos.

Los facultativos señores Ponte Ferrero y Lastero, ayudados del médico señor Laredo y de los auxiliares señores Dopico, Valcárcel y Vidal, practicaron al infeliz muchacho una difícil operación que, de momento, fué realizada con gran éxito.

Después de asistido convenientemente, se trasladó al herido al Hospital de Caridad donde quedó ocupando una cama.

Gacetillas

En la Central de Telégrafos se hallan detenidos los telegramas siguientes: Alegre, sin más señas; José Meis, pescador; Elvira, Castañeiras de Arriba, 8, segundo izquierda, y Juan Francisco Fuentes, San Andrés, 134.

Días pasados fué asaltado un almacén que el señor Vázquez Perelo posee en la calle de Zalaeta, del que robaron los ladrones tres sacos de azúcar.

Los agentes de la brigada de Investigación criminal han detenido ayer a Antonio Blanco Cruz, de 27 años, presunto autor del robo en unión de Alfredo Castro Couceiro y Luis Carracedo, a los que busca la policía.

Información de Bolsa

Cotizaciones del día 10 de Enero de 1933

Información facilitada por el Banco Hispano Americano

BOLSA DE MADRID

Deuda:	
4 % Interior	84,65
4 % Exterior	79,10
4 % Amortizable 1908	000
5 % 1920	89
5 % 1917	84,50
5 % 1928	94
5 % 1927 (sin impuestos)	84,70
5 % 1927 (con impuestos)	82
3 % 1928	69,20
4 % 1928	80,95
4 1/2 % 1928	84,50
5 % 1929	93,90
5 % Deuda Ferroviaria	91,56
4 1/2 %	81,50
B. Oro 6 % Tesorería 10 años	208,50
Cédulas:	
4 % Banc. Hipotecario	80,50
5 % idem idem idem	84,70
5 1/2 % idem idem idem	91,35
6 % idem idem idem	99,35
6 % Banc. Crédito L. España	78,50
5 1/2 % idem idem idem	69,50
5 % idem idem interpr.	70,25
6 % idem idem idem	000
Bonos:	
6 % Sociedad Gral. Azucarera	000
6 % Construcción Naval	000
Obligaciones:	
5 1/2 % Cmp. Titant Mayo 1927	000
5 1/2 % idem idem Nov. 1925	000
6 % idem idem especiales	000
6 % Tancor a Fes	000
5 % Empréstito de Marruecos	000
5 1/2 % Soc. Gral. Azucarera	000
6 % Soc. M.ª Migica Peñarroy	000
6 % Cia. Asturiana de	000
6 % Fabrica de Mieres	000
6 % Saltos de Alberche	000
6 % Cia. Española de Petróleo	000
Accionés:	
Banco de España	510
Banco Hipotecario de España	000
Banco Hispano Americano	000
Banco Español de Crédito	000
Banco Español Rio de la Plata	000
Banco Central	000
Comp. Arrendataria Tabacos	171
Idem Ilíc. Nac. Esp. (prts)	101,25
Idem idem idem idem (ordin)	102,50
Idem Arrdt. Mpllo Petróleo	103
Idem Española de Petróleo	000
Soc. Gral. Azuc. (preffts)	000
Idem idem idem idem (ordns)	41,25
C.ª Metropolitana Alfonso XIII	000
Soc. Madrileña de Tranvías	000
Unión y el Fénix Español	000
Minas del Rif	000
Omp. Hsp. Americana de Elect	000
Explosivos	680
Salto del Alberche	000
Ferrocarril Norte de España	214,75
Idem Mad. Zargza. Alicante	160
MONEDA EXTRANJERA	
Londres	41,10
Paris	47,80
Roma	62,80
Berlin	2,90
Buenos Aires	5,16
Berna	236,10
New York	12,28
Florines	4,925
Coronas checas	36,80
BOLSA DE BILBAO	
Accionés:	
Banco de Bilbao	960
Banco de Vizcaya	000
Sota y Aznar	000
Altos Hornos de Vizcaya	73,50
Explosivos	656
Resineras	000
Hidroeléctrica Española	216
Idem Ibérica (viejas)	487,50
Idem idem (nuevas)	000
Electra del Viesgo	000
Duro Felguera	000

VILLALBA

HOMENAJE A UN MAESTRO

VILLALBA.—Los maestros de este distrito han celebrado un banquete en honor al culto maestro y director que ha sido de la escuela graduada de esta villa, don Carlos Moltó Gargori, con motivo de haber sido nombrado inspector de primera enseñanza de la Coruña, plaza que obtuvo en las recientes oposiciones.

En la presidencia con el homenajeado se han sentado a su izquierda y derecha, respectivamente, su esposa doña Encarnación Vázquez y doña Josefa Leira, maestras de la graduada. También ocupaban puestos en la presidencia, el señor Encinar, maestro de Lugo; doña Manuela Canosa y don Benito López, maestro de Gernade.

En otras mesas aparte han tomado asiento indistintamente los demás compañeros y compañeras, en número de 50.

A la hora de los postres, a instancia de los demás compañeros, ha hecho uso de la palabra el maestro de Ladra, don Eladio Fernández Rivas, quien con expresión clara y sencilla expuso el objeto del homenaje, e hizo una ligera biografía del homenajeado, proponiendo que el hermoso ramo que adornaba la mesa de la presidencia le fuese entregado a su esposa, presente en el acto. Esta iniciativa fué acogida con numerosos aplausos.

Seguidamente hablaron también los maestros don Benito López y don Antonio Quintela, siendo muy aplaudidos.

En medio de cariñosos aplausos se levantó a hablar, sumamente emocionado, el señor Moltó, quien dió las más expresivas gracias a todos los maestros asistentes al acto por el homenaje tributado, más de agradecer, porque en él sólo se ve un acto de cariño y afecto a un compañero y amigo, destinado ya fuera de la provincia. Terminó ofreciéndose desde su nuevo cargo a todos los concurrentes y que le considerasen siempre como un miembro más de la gran familia del Magisterio.

Se dió por terminado el acto al anochechar, despidiéndose todos sumamente complacidos.

Nuestra enhorabuena al señor Moltó y a los organizadores del acto, señores Fernández Rivas y Rouco Castro, maestros de Ladra y Góriz, respectivamente.

PRESIDENCIA HONORARIA

En sesión celebrada por la Asociación provincial de Lugo el día 27 del pasado mes, se tomó por unanimidad el acuerdo de nombrar presidente honorario de dicha agrupación al maestro nacional, hoy inspector de primera enseñanza de la Coruña, D. Carlos Moltó Gargori.

FIESTA DEL NACIMIENTO

El día 25 se celebró en esta Iglesia parroquial la fiesta al Niño Jesús en la que muchos niños y niñas recitaron hermosas composiciones ofreciéndole regalos.

El día primero volvió a repetirse la fiesta con gran alegría por parte de los niños.

Nuestra enhorabuena por el éxito a los niños, párroco y cuantas personas han contribuido al mayor esplendor de dicha fiesta.

NOMBRAMIENTO PARA UNA DIRECCION

Por la inspección de primera enseñanza de Lugo se ha enviado a la Dirección general, la propuesta para el nombramiento de directora propietaria de la Graduada de niñas de esta localidad, a favor de doña María Encarnación Vázquez Penedo, que ya lo venía desempeñando interinamente.

Vida social y obrera

LA AGRUPACION SOCIALISTA

Continuó ayer la junta general de la Agrupación Socialista.

Casi por unanimidad, fué elegido el siguiente Comité para el presente año: Presidente, Antonio Fernández Tudó; vice, Jesús B. Cuñarro; secretario general, Francisco Maya Mariñas; tesoroero, José García Parada; contador, Jesús Novo; secretarios de sección, José Quintas Pena y Fernando García; vocales, José García Iglesias, José Santos, Enrique Domingo y Antonio Naya López.

También fueron elegidos director y administrador del periódico "Acción Socialista", José García Iglesias y José Quintas Pena respectivamente.

Hoy, a las siete y media de la tarde, continuará la junta.

SAINT MORITZ

la famosa ciudad montañesa, sede de los deportes de la nieve practicados por el gran mundo de todos los países, presta su marco maravilloso (montañas nevadas, lujosos hoteles) para las deliciosas escenas que constituyen la graciosísima opereta

MANOS ARRIBA!

Una música ligera, grácil y de ágiles melodías y unas canciones de todos los géneros, cantadas con sumo buen gusto y exquisita escuela, por artistas elegidos, exaltan extraordinariamente los méritos de esta obra que HOY, MIERCOLES, lleva a su pantalla

SALÓN PARIS

el cinema de la distinción y de los éxitos positivos.

M A S A N A :

EL FIGARO

Un prodigio de arte Un alarde de técnica.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

GOICOECHEA SE SEPARA DE ACCIÓN POPULAR

AMPLIACIÓN AL CONSEJO DE MINISTROS

Los anarco-sindicalistas continúan cometiendo numerosos actos de violencia, especialmente en Andalucía

MADRID, 11.—El Consejo de Ministros celebrado esta tarde dedicó la mayor parte del tiempo al examen del orden público.

Durante la reunión ministerial, el Gobierno habló con diversas capitales afectadas por el movimiento, pudiendo apreciar que la normalidad era completa.

Del examen que hizo el Gobierno y con los informes del señor Casares Quiroga a la vista, el Gobierno dijo que el movimiento era puramente anarco-sindicalista.

Con respecto a la declaración del estado de guerra, parece que no se llevará a cabo por ahora, sino en caso de que las circunstancias lo aconsejen así, siendo por tanto una medida para cuando se estime oportuna, pues en la actualidad parece que está dominada la situación. Desde luego, en caso de aplicarse la medida sería sólo en los casos y lugares en que surgiese la excitación.

El Gobierno acordó excitar a los Tribunales civiles y militares para que tramiten con toda rapidez los sumarios incoados por los sucesos de estos días.

Preguntado un ministro si habría juicios sumarísimos, contestó que no lo sabía; pero, sin embargo, creía que habría alguno.

Con respecto a la ley del Jurado, se ha acordado que el Gobierno presente a las Cortes, en cuanto se reúnan, un proyecto de ley excluyendo de la competencia de aquél los delitos por tenencia ilícita de armas y explosivos, la agresión a la fuerza armada y la conspiración contra el Poder constituido.

El Gobierno pensó en la suspensión de las garantías constitucionales, pero desistió de ello porque la Constitución proyecta que debe darse cuenta a las Cortes a los ocho días de adoptarse la medida, cosa que, por la urgencia de la medida, ha sido desechada por el Gobierno.

También se ha adoptado el acuerdo de adquirir 100.000 toneladas de carbón menudo de Asturias, a cargo del ministerio de Marina. El ministerio de Marina se quedará con 10.000 toneladas; otros ministerios se repartirán las restantes, principalmente Guerra y Obras Públicas.

El acuerdo de restringir el uso de la tarjeta de identidad para viajar en ferrocarril por parte de los dependientes del ministerio de Marina, tiende a que sólo la empleen los pertenecientes al Cuerpo militar de la Armada.

Acercá de las relaciones comerciales con Rusia, se dió cuenta de las negociaciones. Se trata de establecer relaciones a base del intercambio de mercancías que consistiría en la importación de maderas de Rusia, sin perjuicio para la producción nacional, y para ello se haría un estudio de nuestra producción y del consumo de maderas que no se producen en España. A cambio, España enviaría a Rusia carbón, plomo y acero, lo cual resolvería el problema del plomo en Linares y Cartagena, y el envío de acero fortalecería la producción siderúrgica. Al llegarse a un acuerdo, se tendrían en consideración los petróleos rusos. Sin embargo, el Gobierno no tomó todavía ningún acuerdo en firme sobre este asunto.

CADIZ, 11.—A las seis de la tarde fué sacado del Hospital el cadáver de Manuel Laine.

En las cercanías había muchos obreros.

Al coche fúnebre precedían fuerzas de policía y un camión con guardias de Asalto.

No ocurrieron incidentes.

MADRID, 11.—El señor Goicoechea envió una carta al señor Gil Robles, dimitiendo su cargo en la directiva de Acción Popular, dadas las circunstancias y su posición política que le obligan a reiterar la dimisión que ya oportunamente presentó a raíz de la asamblea celebrada en octubre por Acción Popular.

Hace constar que, no obstante, seguirá perteneciendo a la organización y aconseja a sus amigos que continúen en la entidad.

Termina haciendo patente su gratitud a la junta directiva y al señor Gil Robles.

El presidente de Acción Popular le contestó con otra carta en la que admite la dimisión, aunque la deplora. Agreega que, en medio de la vivísima contradicción que le produce dicha dimisión, tiene la satisfacción de ver hasta qué punto llega el espíritu de unión de las derechas, como lo demuestra la sincera corriente de colaboración que en el futuro le unirá, como lo ha unido hasta ahora, con el señor Goicoechea.

Termina agradeciendo, en nombre de Acción Popular y en el suyo propio, la sincera colaboración del Sr. Goicoechea.

Dentro de breves días, la junta de gobierno de Acción Popular ofrecerá un banquete al señor Goicoechea, como homenaje de su admiración y afecto.

MADRID 11.—En el Ministerio de la Gobernación manifestaron esta madrugada que el gobernador de Barcelona había comunicado el fallecimiento de dos de los heridos en el sindicato de Sallent. Se llaman Antonio Martínez García, de 18 años, y Ramón Codina, de 30 años. Este último era el presidente del Sindicato Único de dicho pueblo.

Agregaron que el gobernador de Sevilla participaba que, a partir de las siete de la tarde, ocurrían incesantes tumultos en el barrio de la Macarena. Se envió un camión con guardias de Asalto que fueron recibidos a tiros. Generalizóse el tiroteo y, aunque el gobernador no tenía detalles en aquel

momento, sabía que había resultado herido levemente el teniente que mandaba la fuerza. Los revoltosos tuvieron también heridos, entre ellos dos gravísimos que se teme fallezcan esta noche. Se practicaron numerosas detenciones de elementos armados.

En la misma barriada, en las inmediaciones de la Puerta del Osario, fué encontrada una cesta llena de proyectiles y bombas.

De Jerez de la Frontera comunican al ministro que un grupo tiroteó a la fuerza armada en la calle de San Juan, resultando muerto un sereno y herido otro individuo. Con tal motivo, la Benemérita practicó bastantes detenciones.

SEVILLA, 11.—Esta tarde se oyó una formidable explosión en la barriada de San Leandro.

Cuando iba por detrás de la Casa de Pilatos el ingeniero señor Manteca en su automóvil, un grupo de pistoleros le obligaron a apearse y, colocando una bomba debajo del vehículo, la hicieron explotar, quedando destruido por completo el coche. A los restos les prendieron fuego.

Los guardias encontraron tres bombas en un retrete de una calle céntrica.

Los de Asalto que practicaban cacheos en la barriada de la Macarena, fueron agredidos por unos pistoleros, resultando herido un guardia y un pistolero.

También hubo tiroteos en diversos lugares de la población.

VALENCIA, 11.—Las últimas noticias de Benaguacil acusan tranquilidad.

Las fuerzas que esta mañana salieron para Betera después de hacer funcionar las ametralladoras, consiguieron penetrar en el pueblo sin novedad.

Esta tarde fué agredido el capitán de la Guardia civil que conducía a los detenidos en Betera. Los guardias repelieron la agresión en forma adecuada.

Se pudo comprobar que los guardias muertos ayer en Begarra lo fueron por la espalda y a traición.

Esta tarde hizo explosión una bomba entre Moncada y Mazarrochos, quedando interrumpido el tránsito por dos horas.

Otra bomba explotó en la estación del Norte.

La ciudad está solitaria.

La C. N. T. y la F. A. I. han lanzado a la publicidad un manifiesto diciendo que la revolución social ha triunfado y pide que se interrumpan las comunicaciones rodadas, telegráficas y telefónicas. La U. G. T. pide la vuelta al trabajo.

BARCELONA, 11.—Esta noche, unos jóvenes en unos camiones se dedicaron a recorrer la ciudad disparando sus pistolas para sembrar alarma.

Los guardias de Asalto salieron en su persecución, pero no lograron detenerlos.

Durante todo el día han continuado las precauciones. Los guardias prestan servicio con tercerola y practican constantes cacheos.

CADIZ, 11.—A las seis de la tarde fué sacado del Hospital el cadáver de Manuel Laine.

En las cercanías había muchos obreros.

Al coche fúnebre precedían fuerzas de policía y un camión con guardias de Asalto.

No ocurrieron incidentes.

GRANADA, 11.—La Guardia civil tuvo noticias de que en un café se celebraba una reunión clandestina y fué a sorprender a los reunidos. Estos recibieron a los guardias a tiros, teniendo los guardias que refugiarse en un establecimiento. Los revoltosos, que eran unos treinta, se trasladaron a una posada, desde donde continuaron disparando contra la fuerza.

La llegada de refuerzos puso fin a la reyerta.

Fueron detenidos todos los agitadores. Se han efectuado numerosos registros, habiéndose encontrado gran cantidad de armas.

MURCIA 11.—Esta mañana un grupo de individuos intentó asaltar el polvorín de la Compañía Española de Explosivos sito en Esparragal, cerca de Montegudo.

El guarda del polvorín recibió a los revoltosos a tiros, y éstos contestaron en igual forma.

El tiroteo duró media hora, y como el guarda no se rendía, los rebeldes arrojaron sobre el polvorín tres bombas.

El vecindario acudió en socorro del guarda y los individuos se dieron a la fuga en un automóvil. Antes habían cortado el hilo telefónico para impedir que se avisara a la Guardia civil.

En Montegudo, los revoltosos recorrieron varias casas apoderándose de las armas que encontraron. Luego interceptaron la carretera. La Benemérita solicitó el envío de refuerzos y acudieron un inspector y tres guardias en un automóvil, pero el coche fué asaltado y desarmados sus ocupantes, haciéndoles regresar a Murcia.

Poco después numerosas fuerzas de la Benemérita se presentaban en el pueblo poniendo fin al estado anárquico, practicando muchas detenciones e incautándose de gran cantidad de armas de todas clases.

VALENCIA, 11.—Esta tarde los extremistas intentaron volcar un tranvía en las afueras.

Intervino la fuerza armada que fué tiroteada. Llegaron más guardias y los sindicalistas fueron copados en la calle del Serrano.

Un tranvía de la línea de circunvalación, también fué tiroteado por los revoltosos.

Los guardias de Asalto practicaron dieciséis detenciones.

MADRID, 11.—"La Gaceta" publica una orden de la Presidencia concediendo un nuevo plazo de dos meses para que los armadores de embarcaciones pesqueras que tengan tripulaciones de la parte se constituyan en mutualidad.

Otra de Instrucción anunciando a concurso general de traslado la provisión de la plaza de profesor especial de Mecanografía, Taquigrafía y ejercicios de Gramática española, vacante en la Escuela de Altos Estudios mercantiles de La Coruña.

Decreto de Guerra suprimiendo la brigada obrera topográfica de Estado Mayor, y creando una sección de tropa de obreros de Artes Gráficas, afectos a los talleres del ministerio.

Otra de Instrucción relativo a expedientes de creación de escuelas.

Orden de Agricultura, disponiendo que a partir del 11 del actual el maíz exótico que se importe destinado para el consumo, devengue por derechos de importación 8 pesetas oro por quintal métrico.

MADRID 11.—El ministro de Agricultura, al recibir a los periodistas se refirió al decreto de intensificación del cultivo en los Ayuntamientos y términos municipales.

Añadió que varios técnicos recorrerán las provincias de Cáceres, Badajoz y Ciudad Real a fin de incautarse de las fincas afectadas por la ley de agosto.

Después irán a Córdoba, Jaén y otras provincias.

Dijo también que "La Gaceta" de mañana publicará la convocatoria de la Conferencia hullera, en la que se examinarán temas concretos para poner fin a la crisis actual.

MADRID 11.—Hoy se posesionó de su cargo el nuevo gobernador civil de Madrid, señor Joven.

MADRID 11.—Esta mañana visitó al ministro de Estado el embajador de España en la Habana don Francisco Serrán, quien cesará cuando se firme la combinación diplomática.

MADRID, 11.—Esta mañana se produjo una falsa alarma en el Banco de España.

Lo ocurrido fué que unos obreros que picaban la pared tocaron a los cables de los timbres de alarma y éstos comenzaron a sonar, causando la alarma; pero una vez conocida la causa, se restableció la tranquilidad.

MADRID, 11.—La policía ha detenido a dos individuos que cobraban recibos de la compañía "Electra".

También han sido detenidos seis auxiliares de los estafadores.

HUELVA, 11.—El gobernador civil ha multado con la cantidad de 250 pesetas al párroco de Pomares, por hacer campaña contra el matrimonio civil.

BILBAO, 11.—Varios diputados nacionalistas han enviado telegramas al jefe del Gobierno denunciando a los elementos caciquiles de Bermeo, que intentan meter en el censo electoral quinientos electores falsos para contrarrestar la fuerza de los nacionalistas.

JAEN, 11.—Se han declarado en huelga los albañiles y carpinteros.

Piden que continúen las obras paralizadas y se comienc

Han ingresado en el Deportivo los jugadores

Fuentes y Lemus

r á f a g a s

Al cabo de siete jornadas, continúa inalterablemente a la cabeza de la primera división el Deportivo Español de Barcelona, que suma un número de puntos en este caso nada inquietante: trece. Le ha bastado al Español ganar por dos tantos al colista, para, sin derrochar energías inútiles, mantenerse en el puesto de padlón.

En siete partidos, el campeón de Cataluña ha marcado 15 tantos. No muchos si se considera la excelencia de la vanguardia blanquiazul. En cambio la retaguardia españolista, sin poseer ningún elemento extraordinario, es, de todas las de la Liga, la que menos tantos ha encajado: cuatro.

Si el Español logra entrar imbatido en la segunda vuelta, habrá acometido una hazaña épica.

Porque el Español tiene que jugar próximamente en Las Cortes y en el Patronato.

Ocupa el segundo lugar, el Madrid, fácil triunfador del Racing santanderino. Sigue con diez puntos—uno menos que los merengues—el Athletic bilbaíno, que el domingo último dió la nota, volviendo a perder en San Mamés con los catalanes, esta vez azulgranas.

El Barcelona suma nueve puntos. Le sigue, ocupando el quinto lugar, el Betis, que acaba de sufrir un tropiezo al empatar en su ambiente con el Arenas. Este y el Donostia totalizan cada uno cinco puntos, cerrando la clasificación el Valencia, con cuatro; el Racing, con tres, y el Deportivo Alavés, con dos.

En la segunda división se destaca en el puesto de honor, el Oviedo, que el domingo obtuvo uno de sus más resonantes triunfos al derrotar por 5-1 al Sevilla.

Sigue con un punto menos—nueve—el Murcia, vencedor del Athletic madrileño. Suman ocho puntos el Sporting, vencedor impensado del Celta, y el Unión de Irún, perdedor inesperado en Castellón. Los combatientes de San Juan y el Sevilla ostentan siete puntos por equipo.

Dos derrotados del domingo—Celta y Athletic—figuran en octavo y noveno lugar, respectivamente, con seis puntos. En la cola, para no perder la costumbre, el infauso Castellón, que el domingo cometió la hombrada de vencer a los de la frontera, alcanzando sus dos primeros puntos.

Para nuestra región, la séptima jornada ha sido catastrófica. Derrota del Deportivo, en Pamplona, por 8-1 y derrota del Celta, en Balaidos, por 4-3.

Mucho más grave, a pesar de la diferencia numérica, lo de Vigo. Porque no es lo mismo perder dos puntos que dejarlos de g...

En la tercera división, penúltima de las eliminatorias por grupos. Amplia victoria del Racing sobre el Unión, que permite a los ferrolanos seguir adelante... si el domingo próximo vencen a los de Avilés.

Y triunfo, por 3-1, del Eirina sobre el Stadium, que no influye en la clasificación de los asturianos.

En los restantes grupos, resultados normales, poco más o menos.

Al margen de la jornada futbolística, merece destacarse la sorpresa proporcionada por el maratón nacional, disputado en Barcelona.

Un aragonés, Victoriano Pérez, ha establecido la marca de 2 h. 8 m. y 34 s., sobre un recorrido de 37.200 kilómetros.

Se supone—suponen los expertos—que de haberse corrido el maratón olímpico—42.200 kilómetros—, Victoriano hubiera batido el record mundial que ostenta desde el 8 de agosto el argentino Juan Carlos Zabala, con 2 h. 31 m. y 36 s.

¿Quién es este Pérez excepcional, que surge en la misma tierra aragonesa de donde salió aquel pequeño Carreras, maratoniano de Amberes?

Si Victoriano es joven, y existe quien sepa encauzar sus dotes atléticas, será cosa de pensar risueñamente en Berlín...

LA ESTRUCTURACION

Se vuelve a hablar, o se sigue hablando de una probable estructuración de las competiciones nacionales de fútbol.

Un colega de la tierra vasca ha tenido recientemente ocasión de sorprender el diálogo que ante una mesa de café, sostenían un árbitro de aquella región y un colegiado del Centro, muy enterado en cuestiones federativas.

El árbitro local preguntó a su colega si era cierto que al terminar la actual competición de Liga, descendería a la segunda división determinada club vasco.

—Probablemente—replicó el juez forastero—descenderán "ese" y varios más.

—¿Cómo eso de que descenderán varios más— inquirió el compañero.

—Verás; yo conozco el nuevo "plan" Cabot, que está proyectado y que seguramente será sometido a estudio de los delegados en la próxima asamblea.

Adelanto mi opinión de que me parece, como sistema, de lo más deportivo que puede darse en estos momentos, y, por otra parte, se tiende a dar mucho interés a los campeonatos regionales, que aunque mermará su verdadera esencia y clasicismo, en cambio recibirá refuerzos considerables.

—Explicite.

—El estudio de Cabot consiste en dividir la península en seis zonas futbolísticas. Basado en esta división, desaparecen las actuales categorías en las respectivas clasificaciones actuales. De un plumazo se "tachan" a los que ahora están en la primera, segunda y tercera. Después la clasificación se efectuará de la manera siguiente. quedan e n la primera división los tres Clubs que hayan obtenido los tres primeros puestos en el campeonato de Liga. A éstas se unirá al que haya resultado campeón en la segunda división. Los seis restantes, hasta diez, serán los que se clasifiquen primero en cada una de las seis zonas. Los subcampeones integrarán la segunda división y a éstos se agregarán otros cuatro...

Mientras se desarrollaba la charla, la camarera volvió con "las vueltas", los árbitros recogieron las prendas del perchero y se alejaron dejando al cronista sin poder concretar algunos detalles que faltan para conocer el reajuste proyectado por Cabot para hacer que cada año figuren en la categoría que merecen los equipos con arreglo a la "forma" en que se encuentran, ya que seguramente con esta modificación se tiende además de hacer más competidos los campeonatos por zonas, a extirpar el carácter vitalicio de los equipos que están incluidos en algunas categorías por méritos conseguidos hace muchos años e impiden el acceso a otros que hoy son superiores.

DE MI PORTAL

Se asegura... Se comenta... Se rumorea...

Que han ingresado en el Deportivo, firmando las correspondientes fichas, el portero Lemus y el medio centro Fuentes, procedentes del Ferrolán y del Coruña, respectivamente.

Que es muy posible que algunos de ellos alineen el domingo próximo, en Riazor frente al Celta.

Que ayer, a la una y media de la tarde, llegaron de Pamplona los titulares del Deportivo, que sucumbieron estrepitosamente ante el Osasuna.

Que varios de ellos vienen lesionados, a consecuencia de la dureza del juego practicado en el campo de San Juan.

Que la lesión más importante es la de Diz, que sufre la fractura de la clavícula derecha y no podrá jugar en todo lo que resta del mes.

Que los restantes jugadores "tocados" son Ferrón, Alejandro y Chacho, el último de los cuales tampoco podrá jugar contra el Celta.

Que todos ellos están encantados de tener al frente a una Junta Directiva que no sueña en exigir responsabilidades.

Que los aficionados están muy disgustados, viendo que se concede igual trato y consideración al jugador que se parte el pecho todos los domingos y al que se viste la camiseta blanquiazul para tomar el sol.

EL CHICO DE LA PORTERA.

ESPAÑA-PORTUGAL

En el colega vigués "Sprint", leemos interesantes datos acerca de las obras de ampliación que se van a acometer en el estadio de Balaidos, con objeto de "redoblar" dignamente el sensacional encuentro España-Portugal.

Se ha convenido en dar a Balaidos una capacidad para 20.000 espectadores, sin necesidad de utilizar el largo de la pista de la gran tribuna.

En primer término se levantarán cimientos de piedra por la parte donde todavía existe la madera, a una altura que evite los asaltos al stadium.

Las populeiras ocuparán el lugar actual, ampliándose hasta el borde de la pista, tocando el canalillo que circunda el campo de hierba.

Se habilitará para público de pie la pista lateral de la parte del río, así como la pista del goal de La Florida.

A todo lo largo de la pista de la gran tribuna se colocará, bajo los palcos, una fila de sillas. Otra en lo alto, en el pastillo de la gran tribuna.

Así mismo se colocará otra fila de sillas en lo alto del graderío conocido por el de socios del Celta.

Todos los asientos de la gran tribuna serán numerados.

Para las populares se abrirá una puerta grande en el centro, en el sitio donde se halla hoy la torrecilla del reloj.

Estas populares tendrán acceso por una nueva carretera que comunicará con la que tiene salida a la de Pereiró.

Asimismo se levantarán puertas ornamentadas, reemplazando a las de madera, que dan frente a la carretera de La Florida y al río Lagares.

Para los periodistas nacionales y extranjeros se ampliará el palco actual en la parte superior del palco presidencial.

CORREO ABIERTO

Recibimos la siguiente carta, con ruego de publicación:

"Cuando nadie se acordaba ya de la desgraciada tarde de Irún, vino esta otra de Pamplona a hacer de las dos una sola, y por lo tanto a hacer pensar en algo que evite estos descalabros.

¿Quién tiene la culpa de ellos?; se dirán muchos aficionados, y yo creo que nadie más que los jugadores deportivistas, y no precisamente por dejarse meter 8 goals, sino por andar por el campo viendo como a sus compañeros les "arreañan la" y ellos tan tranquilos. Ahí tenemos dos casos bien recientes.

En el partido de Irún, mediado el tiempo (poco más o menos), nuestro centro medio tiene que abandonar el campo debido a un fuerte golpe del cual tardará en curar varias semanas. Se me dirá que fué casual y yo contestaría que hay muchas formas de hacer "caricias". En Pamplona, y cuando el marcador señalaba solamente un dos a uno a favor del Osasuna y el empate "se mascaba" nuestro mejor delantero (léase Diz) que estaba haciendo escapadas impresionantes tiene que retirarse del campo con una clavícula fracturada y al poco rato el que entra en turno es nuestro defensa derecho al cual le dieron un fuerte golpe en una rodilla que le impidió desenvolverse con soltura durante el resto del partido, y así en ese plan no se pueden ganar partidos.

No quiero con esto buscar una disculpa a la derrota sino por el contrario, como digo anteriormente, nadie más que los mismos jugadores tienen la culpa de que estas cosas ocurran. ¡Jugadores deportivistas! ¿a cuántos del Osasuna habéis lesionado vosotros? Me diréis que entonces en vez de ser un partido de fútbol sería una batalla campal.

Bien está jugar limpio pero con quien juegue. Pero con quien se dedica nada más que a estropear hombres ¡que queda hacer!

Todavía hay tiempo; la liga es larga. Salid a jugar con ganas de ganar limpiamente, pero si os dan la respuesta, ¡Por amor de Dios, no sed TONTOS!

UN SOCIO DEL DEPORTIVO."

BOXEO

PASTOR MILANÉS CONTRA ALFARA MADRID, 10.—Después de incansantes gestiones, "Madrid Ring" ha logrado montar una velada de importancia, en la que tomará parte Pastor Milanés contra el campeón nacional Martínez Alfara.

SUSPENSION DE UNA VELADA EN BARCELONA BARCELONA, 10.—El gobernador civil, en relación con las veladas de boxeo anunciadas para mañana y el miércoles, en las que había de tomar parte Paulino Uzcudun combatiendo contra el italiano Roberto Roberti, acordó suspender dichas veladas, en vista de no haber sido solicitada la correspondiente autorización con la antelación reglamentaria.

DERROTA DE YOUNG CICLONE En Lila (Francia) han peleado a diez asaltos el español Young Ciclone y el francés Boitaert.

Resultado vencedor este último, por abandono de su rival en el octavo asalto.

SCHAAP VENCE A POREDA En Nueva York, el germanoamericano Ernie Schaaf venció por k. o. técnico en el sexto asalto, al yanqui Stanley Poreda.

FUTBOL

VICTORIA DE LOS ONCE GALLEGOS El domingo jugaron un partido interesante en el campo de la Grela los "Once Gallegos", y el "Grela" vencieron los primeros por 3 a 0, después de un juego arrollador por parte de los "Once Gallegos".

EN ALMEIRAS Con motivo de la inauguración de una gran sala de baile en Almeiras, fué el domingo invitado a jugar un partido de fútbol con el "Almeiras F. C.", el primer equipo de la Sociedad Deportiva "Galla F. C." de la Gaitera.

El partido estuvo en todo momento interesantísimo confirmándose nuevamente la potencialidad del "Galla F. C." que después de una maravillosa exhibición de juego en la que se destacaron los tres medios, Vilarño II, Neira y Vilarño III; el ala izquierda, Mora y Marcos; bien secundados por el trió defensivo, centro delantero y ala derecha, ganaron el partido por cuatro tantos a cero marcados de cuatro precisos remates por el codicioso centro delantero Grién.

Los excursionistas que acompañaron al equipo del "Galla" regresaron encantados de las muchas atenciones que con ellos ha tenido la directiva del "Almeiras F. C."

Enviamos nuestra enhorabuena al popular José María presidente del "Galla F. C." por la nueva victoria obtenida.

HOCKEY

EL TORNEO DE BARCELONA BARCELONA, 10.—En los últimos partidos del torneo internacional de hockey, se registraron los siguientes resultados. Internacional, 3—Athletic de Bilbao, 0; Polo, 3—Ariequins, 0; Barcelona, 3—A. Doura, 0; Tarrasa, 1—Athletic de Madrid, 4; Athletic de Madrid femenino, 3—Polo femenino, 1.

CONVOCATORIAS, RETOS Y OTRAS NOTAS

PROXIMO TORNEO El Galera S. D. invita a los equipos, Leones Rojos, Alquitrán, Juvenil de los Castros, Athletic Coruña, Kiosco F. C., para el campeonato que empezará el día 29 del mes de enero, y al mismo tiempo al Oza de Monelos. La contestación por este periódico.

BOLETIN OFICIAL

El de ayer, día 10, publica: Orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, dirigida a los propietarios de fincas incluidas en la base quiliar de la Ley de Reforma Agraria de 15 de septiembre último.

Anuncio de la Junta de Plaza y Guardación de El Ferrol, sobre adquisición de artículos para los Cuorpos del Ejército de aquella plaza, durante el próximo mes de marzo.

Acuerdos de las Juntas municipales del Censo electoral de: La Coruña, Cereceda, El Pino, Lousame, El Ferrol, Lage, Marión, Ares, Santiso y Tordoya.

Acuerdos del Ayuntamiento de La Coruña, relativos al nombramiento de auxiliar técnico del ingeniero industrial municipal a favor de don Angel Luis López Vázquez y al de agente ejecutivo auxiliar del servicio de recaudación de los tributos municipales, que se realicen por medio de recibo talonario, a favor de don Luis Duro de la Iglesia.

RESTAURANT FORNOS Olmos, 25. Teléfono 1.675

Mariscos de todas clases Platos para hoy: Cordero de Burgos asado, Merluza a la gallega, Pavo trufado, Lenguados, Pollos, Perdices, Lomo de cerdo, Langostas, Riñones a la jardinera, Fabada asturiana, Vieiras, etc. Se sirve a domicilio. Depósito de ostras en esta casa.

VAPORES CORREOS ALEMANES Salidas del puerto de LA CORUNA para las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Sierra Nevada 25 de Enero 57750 Madrid 15 de Febrero 57750 Sierra Nevada 15 de Marzo 57750 Sierra Nevada 5 de Abril 57750

En camarote cerrado hay que abonar un suplemento de pesetas 35 por cada cama.

El vapor MADRID admite pasajeros de intermedia, la que está situada en el centro del buque y tercera clase; y los vapores tipo SIERRA, primera de lujo, primera y tercera clase.

La tercera clase en los vapores de esta Compañía cuenta con espléndidos comedores, salones de fumar y de señoras, así como comedor para niños. Llevan orquestas y bandas de música. Se ruega pedir las plazas con anticipación directamente, enviando un depósito de pesetas 100 por cada una a su Consignatario en La Coruña.

PELPE RODRIGUEZ REY PLAZA DE MINA, 1. 3AJO

PUNTOS ESENCIALES DE LA DOCTRINA SOCIAL CATÓLICA

1) El fin y los medios: La vida terrestre del hombre no es más que una prueba y una preparación; porque el hombre está destinado a conocer y gozar a Dios de una manera sobrenatural, por toda la eternidad. Los bienes temporales y en particular las riquezas económicas son medios puestos por Dios a disposición de los hombres, para permitirles vivir en la tierra en condiciones favorables para la preparación a su último destino.

Una cierta cantidad de bienes materiales es prácticamente necesaria para la práctica de la virtud. La posesión de los bienes económicos dan al hombre un poder mayor, sin aumentar su valor moral. El buen uso de las riquezas es, al contrario, un índice de virtud. La Iglesia católica condena el deseo desmedido de la riqueza y la sed immoderada de los placeres corporales; pero desea ver elevado el nivel de vida de las clases necesitadas. Ella declara insistentemente que los que pertenecen a las clases acomodadas deben ayudar generosamente a las clases menos ricas.

2) La dignidad de la persona humana: La Iglesia católica profesa un gran respeto por la persona humana, rescatada con la preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, elevada a la alta dignidad de Hijo adoptivo de Dios, llamada a una vida celestial. La Iglesia no admite pues que la suerte eterna de un hombre sea sacrificada al provecho de otro hombre, o al desenvolvimiento de la producción económica. La Iglesia condena la esclavitud en todas sus formas, y se esfuerza por inspirar al cristiano un gran respeto a sí mismo y al prójimo.

3) Las desigualdades necesarias: Es conforme al orden establecido por Dios que existan en la sociedad humana gobernantes y gobernados, jefes de empresas y obreros, ricos y pobres, sabios e ignorantes; que todos, unidos por un lazo de amor, se deben ayudar recíprocamente para alcanzar su último fin en el cielo y en la tierra su bienestar material y moral. Es la Providencia la que ha dispuesto entre los hombres diferencias múltiples y profundas de donde proviene la desigualdad de las condiciones. Esta desigualdad, por otra parte, cede en bien de todos, así de la sociedad como de los individuos. La vida social requiere una organización variadísima y funciones muy diversas. Lo que obliga a los hombres a repartirse esas funciones es

precisamente y sobre todo la diferencia de sus respectivas condiciones.

4) La sociedad familiar: La Iglesia enseña que Dios mismo ha instituido el matrimonio al principio del mundo, para proveer a la propagación y perpetuidad de la especie humana, y lo ha hecho indisoluble. Y Jesucristo, al conferir el matrimonio la dignidad de sacramento, lo ha hecho aun más sólido y más santo. La esposa es la compañera y no la esclava del marido. Ella debe estarle sometida. Los dos esposos deben respetarse, honrarse y amarse mutuamente. Los padres tienen como obligación el criar a sus hijos, educarlos e instruirlos conforme a su estado; pero a su vez, los hijos deben obedecer a sus padres amarielos y ayudarlos en sus necesidades. La autoridad del padre, jefe de familia, viene inmediatamente de Dios y el Estado debe respetar la misión que Dios ha confiado a la familia, debe facilitar el cumplimiento de ella y no sustituir a los padres, sino en los casos, relativamente raros, en que estos se manifiestan claramente incapaces o indignos.

5) La sociedad civil: Cualquiera que sea la forma de gobierno, la autoridad de los que tienen legitimamente el poder viene de Dios. Los gobiernos deben usar de ella para el bien del pueblo con sabiduría y moderación, y habrán de dar a Dios una estricta cuenta del cumplimiento de su misión. Los gobernantes deben respetar los derechos de la Iglesia, sociedad sobrenatural instituida por Jesucristo para la santificación de los hombres. El gobierno del Estado no puede sustituir al padre de familia en los asuntos que son de la competencia de éste. No puede establecer un régimen de bienes económicos incompatibles con la adquisición y la conservación de la propiedad privada. No puede oponerse a la constitución de asociaciones privadas que no son peligrosas para el orden público. Los ciudadanos por su parte no pueden rebelarse contra las órdenes del poder público, salvo los casos en que las órdenes de los legisladores o de los gobernantes sancionen o manden al contrario a la ley divina o a la ley natural. En tal caso, la dignidad del nombre cristiano, el deber y el precepto apostólico proclama que es preciso obedecer a Dios antes que a los hombres. Los ciudadanos de una nación deben respetar y honrar a los que ostentan la autoridad civil, porque son los representantes de Dios.

S. de P.

Crónica ferrolana

Notas militares FERROL, 10.—En la Comandancia militar hicieron su presentación el capitán de fragata don José Ferrer Antón y el teniente de Intendencia don Antonio Formoso Castro.

Movimiento de población FERROL, 10.—Nacimientos: Enrique Miranda Santomás. Defunciones: José Martín López, de 43 años.

Presentaciones FERROL, 10.—Deben presentarse en las oficinas del Juzgado municipal para recoger documentos que les interesan, doña Elvira Labajo Carrasco y don José García Costas.

También debe presentarse en las oficinas del Ayuntamiento de Serantes para un asunto que le interesa, don Acrao Orosa Tenreiro.

Joven desaparecido FERROL, 10.—De su domicilio, sito en la calle de San Sebastián, 113, desapareció el joven de 17 años, Carlos Rey. Su padre puso el hecho en conocimiento de la policía, creyendo que el muchacho se dirigió a La Coruña.

De sociedad FERROL, 10.—En la capilla de V. O. T. de San Francisco se celebró la boda de la encantadora señorita María Victoria Villasamin Anca con el maquinista de la Armada, don Cándido Pérez Expósito.

Bendijo la unión el capellán de la Armada, retirado, don Faustino Martínez y apadrinaron a los contrayentes la señorita Josefina Pérez Expósito, hermana del novio, y don Gregorio García Rey, que lo es también de pila de la desposada.

Asistieron como testigos don Manuel Seijo López, don José Pérez Expósito, don Antonio Vázquez García y don Guillermo Seijo López.

Nuestra afectuosa enhorabuena. Disposiciones de Marina FERROL, 10.—Se concedió el pase a la situación de disponible voluntario al teniente de navío don Joaquín Viniegra González-Roldán.

Al cesar en la Ayudantía Mayor del Arsenal de Ferrol el teniente de navío don Enrique Batalla Altamirano se dispuso que quede en Madrid en expectativa de destino.

Se dispuso que el capitán de fragata don Victoriano Sánchez-Bardiztegui y Acconary cause baja en la situación de reserva y alta en la de retirado con fecha 3 de octubre último.

Herido por quemaduras FERROL, 10.—En su domicilio sufrió quemaduras de primero y segundo grado en el antebrazo derecho la vecina de la calle de Adán y Eva, número 11, Carmen López.

En la Casa de Socorro, donde fué asis-

tida se calificó su estado de pronóstico reservado.

El puerto FERROL, 10.—Entró en el puerto procedente de Bilbao, con carga general, el vapor "Aralar-Mendi". Saló para Cádiz.

Fin de licencia FERROL, 10.—Terminada la licencia que disfrutaban en diversas poblaciones, han vuelto a prestar sus servicios en esta ciudad los agentes de Vigilancia D. Leopoldo Méndez Carvajal, don Manuel Car. bajo Aterino y don Ignacio Prieto García.

Necrologia FERROL, 10.—En Madrid, falleció la señora doña Elena Lago Vales de Franquelo.

Su muerte fué muy sentida en Ferrol, donde la finada gozaba de muchas simpatías.

A su apenada familia, especialmente a su viudo don Eugenio Franquelo, auxiliar de Infantería de Marina, enviamos nuestro pésame.

Noticias de Marina FERROL, 10.—El auxiliar segundo de Artillería, don José Sanz García, embarca en el "Galatea" procedente del "Libertad".

El capitán de fragata don José Ferrer Antón fué reconocido hoy de notoriedad para el ascenso.

Se pasaporta par. Cartagena, destino a la Escuela de Radiotelegrafía, al auxiliar primero de torpedos, don Ignacio Reguera Fraga.

Mañana cesará en el mando del "Dato" el capitán de fragata don Gabriel Ferrer Otero, del que se encarga el del mismo empleo don José Iglesias Abela. Se remite al Ministerio una solicitud de la viuda del celador de puerto de segunda retirado, Félix López Fernández, pidiendo pensión.

Un incendio FERROL, 10.—Hoy se produjo un incendio en la ferreteria que en la calle de Canalejas poses don Bernardo Prieto.

La causa del siniestro se debe a haberse incendiado un infiernillo al dependiente Manuel Barro que estaba probando. La gasolina se inflamó causando varios desperfectos y la rotura de la luna del escaparate. Las pérdidas ascienden a 3.000 pesetas.

Panorama de Jerusalén Esta obra de arte y mecánica, cuyas 600 figuras en movimiento representan la vida de Cristo, va abrir mañana por la tarde. Auguramos buen éxito pues agrado en toda Galicia. Real, 52

FERROLANOS: En el establecimiento tipográfico de EL IDEAL GALLEGO se confecciona todos los días impresos, con gran rapidez y esmero.

Esta casa NO TIENE sucursal ni Representante en Ferrol. Teléfono 15-12

SANATORIO QUIRURGICO
DE SAN LORENZO
EN SANTIAGO DE GALICIA
de los Profesores
Dr. FERNANDO ALSINA
Cirujano
Dr. ANTONIO MARTINEZ DE LA RIVA
Ginecólogo



Única Casa en Galicia que puede ofrecer una existencia de 10.000 discos. Ventas a plazos y a precios de fábrica. Los pedidos de fuera se sirven en el día.

Representante exclusivo de Odeón y Fonotipia.
Representante de "La Voz de Su Amo" (Victor).
Representante de Regal (Columbia).

CASA BOEDO - SAN ANDRES, 15 - LA CORUÑA

Gramófonos y Discos
Aparatos de Radio

Escúe las nuevas GRAMOLAS ORTOFONICAS y ratos de RADIO que reproducen el cant y la música de manera prodigiosa (AUDICIONES GRATIS).

Única Casa en Galicia que puede ofrecer una existencia de 10.000 discos. Ventas a plazos y a precios de fábrica. Los pedidos de fuera se sirven en el día.

Representante exclusivo de Odeón y Fonotipia.
Representante de "La Voz de Su Amo" (Victor).
Representante de Regal (Columbia).

CASA BOEDO - SAN ANDRES, 15 - LA CORUÑA

CRÓNICAS MISIONALES

PRELADO, MISIONERO Y NAVEGANTE

CHURCHILL (Bahía de Hudson, Norte América).—Los Misioneros del Canadá septentrional tienen que contar siempre con los elementos, antes de fijar su programa de apostolado. Aprovechando el verano, el nuevo Vicario Apostólico de la Bahía de Hudson, Monseñor Turquetil Obispo de María Inmaculada, quiso visitar los diversos territorios de su Misión, a fin de llevarles, al mismo tiempo, las provisiones necesarias para el invierno. Después de haber encargado de la construcción del Palacio de Invierno a sus Hermanos coadjutores, se embarcó en su lancha motora "Teresa", con rumbo al cabo Esquimal, para después proseguir el viaje hasta Chesterfield Inlet. La salida no debía de ser peligrosa, ya que los bloques de hielo, arrastrados por el viento, bajaban flotando en dirección del Cabo Churchill. Hubo de esperar unos quince días. Y, finalmente, emprendió su excursión, abriéndose paso, con gran cautela, a través de tantos peligros. Afortunadamente, la travesía fue feliz. La estación radiotelegráfica de Churchill dió la noticia de su embarque. Los cristianos del Cabo Esquimal recordaron la noticia. Y cuando, a media noche, el valeroso Prelado tocó dicho puerto, esperaban sus fieles con impaciencia, para recibir la bendición. Antes de que Monseñor Turquetil abandonara la embarcación, se adelantaron hacia la misma arrojándole en el agua.

Al día siguiente celebró una gran fiesta de familia. Aquellas gentes honradas asistieron a la primera pontifical de su antiguo misionero. Después de breves días de permanencia, Monseñor Turquetil continuaba el viaje hacia Chesterfield y Pons Inlet. Antes del invierno tendrá que regresar a Churchill para hacerse con provisiones. ¡Bonita excursión! En total, unos 5.000 kilómetros.

EL ARTE CRISTIANO EN TIERRAS DE MISIONES

ROMA.—El P. Cadere, de las Misiones Extranjeras de París, que ha pasado 25 años en la Indochina, acaba de regalar al Museo Etnológico Misional Luterano, una estatua anamita de la Santísima Virgen. Esculpida en madera, mide 67 centímetros de altura, y tanto en su porte como en su presentación, lleva el sello de las estatuas budistas. En la base, rocas y olas, motivo ornamental muy generalizado en el arte anamita. Fue ejecutada por un escultor indígena en 1890 y, como ejemplar interesante del arte cristiano en tierras de Misiones, enriquecerá la colección ya existente.

EL CLERO INDIGENA SE HACE CARGO DE UN GRAN SEMINARIO REGIONAL EN CHINA

SUANHWAFU (Hopeh, China Septentrional).—En mayo pasado, la S. C. de Propaganda Fide concedió la autorización solicitada para crear un Seminario regional en las Misiones de Suanhwafu, Feyang y Yihsen, regidas por Prelados Indígenas. En la inauguración que tuvo lugar el primero de octubre quiso participar, personalmente, el Excmo. Señor Delegado Apostólico en China, Monseñor Constantini.

En dicho Seminario se cultivarán especialmente los estudios teológicos y las ciencias chinas a fin de preparar, debidamente, a los nuevos sacerdotes para que puedan presentarse, con todo el prestigio y autoridad, ante el pueblo chino. Los catecúmenos del nuevo Seminario cursaron sus estudios en Roma. El número total de alumnos matriculados es de 48. Para el curso venidero, llegarán otros 27 seminaristas. Los comienzos de la obra no han podido ser mejores.

CONDECORACION PONTIFICIA A UN CATORCINO CHINO

HANKOW (Hupeh, China Central).—El 15 de octubre se inauguraron las obras de reconstrucción efectuadas en el Hospital "Melotto" de esta ciudad, destruido, en parte, por las inundaciones del año 1931. La Capilla ha quedado magnífica. Otro tanto, la Casa de las Franciscomisioneras de María. Los gabinetes de análisis y radiología han ganado con la reconstrucción. El presidente del citado hospital, el señor Simón Lo, católico fervoroso, supo ganarse la colaboración aún de los mismos paganos a fin de poder dar término a las obras del gran centro

benéfico. El Santo Padre acaba de otorgarle, en recompensa, la Cruz de Caballero de San Silvestre. Ante una numerosa concurrencia y en presencia de las autoridades de la ciudad, Mons. Massi entregó, solemnemente, dicha distinción pontificia al señor Lo, después de la ceremonia de inauguración de las obras citadas.

INAUGURACION DE UN NUEVO SEMINARIO REGIONAL EN CHINA

KAIFENG (Honán, China Septentrional).—El día 30 de octubre, festividad de Cristo Rey, fué inaugurado el nuevo Seminario Regional de esta ciudad. En la ceremonia participaron las autoridades civiles de la ciudad, así como varios Vicarios y Prefectos Apostólicos de la región.

La iniciativa que, hoy es feliz realidad, brotó en 1925. En 1930 el Delegado Apostólico en China, Monseñor Constantini, escogió Kaifeng, para lugar de su emplazamiento, mientras encargaba el trazado del proyecto al arquitecto benedictino, P. Gresnigt. En octubre de 1931 dieron principio las obras a cargo de la Casa Brossard Monplín de Tientsin. El edificio es una maravilla de puro estilo chino. Consta de cuatro pabellones de dos pisos. Nada falta: aulas amplias, habitaciones higiénicas, cuartos de baño y una soberbia instalación eléctrica. El Seminario tiene capacidad para recibir a 300 alumnos aunque en la actualidad no cuenta más que con 60. Su dirección ha sido confiada al P. Nogara, de las Misiones Extranjeras de Milán.

LAS MISIONERAS ABREN DOS ESCUELAS COMERCIALES EN EL JAPON

FUKOAKA (Japón).—Las Religiosas del Niño Jesús, de Chauffailles, han creado en su colegio de Kumamoto una escuela comercial para muchachas. Las Demas de San Mauro, por su parte, abrieron otra similar en esta ciudad, en marzo del corriente año.

La diócesis de Fukuoka, que cuenta con 4 millones de habitantes y abarca tres departamentos industriales de gran importancia, no poseía, hasta la fecha, ningún centro de este género, ni siquiera oficial.

Desde que la máquina de escribir se ha ido introduciendo en las oficinas diversas, haciendo posible la transcripción de miles de palabras chinas, son muchos los altos empleados que se sirven de los servicios de secretarías mecanógrafas. Mas su preparación dejaba mucho que desear, porque no existían escuelas donde poder perfeccionarse en las labores de esta clase.

Monseñor Breton, Obispo de Fukuoka, viendo un campo fecundo en el desarrollo de esta actividad dirigió un llamamiento para la fundación de escuelas comerciales, destinadas a las muchachas. La Prefectura de Kumamoto, que tenía en proyecto la creación de uno de estos centros, desistió en su plan, para prestar todo su apoyo a las Religiosas del Niño Jesús, tan pronto tuvo noticias de su iniciativa, ya en vías de realidad. Esta preparación de las jóvenes mecanógrafas en un establecimiento religioso les ha de preservar, indudablemente, de muchos peligros de orden moral. De ahí la aceptación que han tenido estas escuelas comerciales, regentadas por los misioneros.

(A. FIDES).

COMPANIAS HAMBURGUESAS SERVICIO DE VAPORES CORREOS RAPIDOS

Próximas salidas de La Coruña para Brasil, Montevideo y Buenos Aires. PRECIO DE TERAPIA

Table with 3 columns: Date, Class, and Price. Rows include Olivia, M. Sarmiento, and M. Pascoal.

ENRIQUE FRAGA

Telegramas y telefonemas: "Fraga" Calle de Compostela núm. 8 LA CORUÑA

Sección del radioesucha

Programas para hoy, 11 de Enero

Madrid (424'3 m.; 3 kw.; 707 kc.)

8 a 9: Información de todo el mundo.

11'45: Sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias. 12: Campanadas. Noticias. Bolsa de trabajo. Información de oposiciones y concursos. Programas del día. 14'15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14: Campanadas. Señales horarias. Boletín meteorológico. Información teatral. Orquesta. Revista y encuesta cinematográfica. Continuación de la Orquesta. 15'50: Noticias. Índice de conferencias. 16: Fin de la emisión.

19: Campanadas. Señales horarias. Tercera radiación del concurso de teatro radiofónico organizado por Unión Radio. 23'45: Noticias de última hora. 24: Campanadas. Cierre de la Estación.

Barcelona (388'3 m.; 75 kw.; 860 kc.)

7'15 a 8'45: Cultura física. Periódico hablado. 11: Campanadas. Noticias meteorológicas.

13: Discos selectos. 13'30: Información teatral. Continuación de los discos. 14: Información cinematográfica. Actualidad musical. Diálogo cómico de actualidad escrito en catalán. Concierto. Bolsa de trabajo de E. A. J. I. 15: Sesión radiofónica. 16: Fin de la emisión.

18: Concierto. 19: Programa del radioyente. Cotizaciones de monedas. 20: Discos selectos. Noticias de prensa.

21: Campanadas. Noticias meteorológicas. Cotizaciones. 21'05: Orquesta. 22: Radioteatro: Selección del drama: "L'assumpció de Hannele Mattern" (versión catalana). 23: Noticias de Prensa. Continuación del radioteatro. 24: Fin de la emisión.

Valencia (267 m.; 1'5 kw.; 1.121 kc.)

8: Diario hablado. 13: Audición variada. 19'30: Concierto. 14: Crónica cinematográfica. Cambios de moneda. 18: Audición variada. 21: Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21'15: Charla sobre folklore. Concierto de banda. Noticias de prensa. 23: Cierre de la Estación.

Londres Regional (356 m.; 50 kw.; 843 kc.)

18'30: Concierto orquestal. Obertura de una ópera imaginaria, Rivier; "Interludio", Lehar; "Pieza en forma de habanera", Ravel; "Danzas de Transilvania", Bartók; Suite orquestal "París", Ibert. 19'30: Concierto por la orquesta Mantovani. 20: Retransmisión desde el antiguo Music Hall Pavoll. 21: Noticias. 21'15: Concierto de banda militar. 22'30: Música de baile. 24: Cierre de la Estación.

Poste Parísiér (328'2 m.; 60 kw.; 914 kiloc.)

19: Discos. 20: Charla turística. 20'15: Entreacto. 20'30: Concierto. 21: Entreacto. 21'50: Discos. 22'10: Retransmisión de la orquesta de baile del Lido. Cierre de la Estación.

Roma (441'2 m.; 50 kw.; 680 kc.)

18'10: Crónica del hidropuerto. Noticias deportivas. 18'15: Noticias agrícolas. Comunicados del Doppelavoro. Periódico hablado. 19: Señales horarias. Comunicados eventuales. Discos. 19'15: Charla médica. 19'30: Información deportiva. Periódico del Enit. Discos. 20: Retransmisión de ópera de un teatro. En los intermedios: "El huésped", novela póstuma, de Fausto María Martini. Noticiario teatral. Últimas noticias. Cierre de la Estación.

Varsovia (1.411 m.; 120 kw.; 2125 kc.)

18: Variedades. 17'20: Correspondencia agrícola. 18'30: Póllón literario. 18'45: Periódico hablado. 19: Música ligera. 19'55: Información deportiva. 20: Suplemento del periódico hablado. 20'05: Recital de piano. 21: En el horizonte. 21'15:

Música de baile. 21'40: Conferencia en esperanto. 21'55: Boletín meteorológico. Información policial. 22: Música de baile. 23: Cierre de la Estación.

Leipzig (389'6 m.; 120 kw.; 770 kc.)

17'10: Revista de libros. 17'35: Lección de italiano. 17'55: Informaciones. 18'05: Conferencia. 18'30: Canciones. 19: Orquesta sinfónica. 20'10: Tragedia. 21'10: Noticias. 21'15: Retransmisión de Londres. 22'30: Cierre de la Estación.

Milán (332 m.; 50 kw.; 904 kc.)

18'20: Discos. 18'25: Comunicados. 18'30: Señales horarias. Comunicados eventuales. 18'30: Retransmisión desde el café Dante, de Trieste. Concierto. 19: Periódico hablado. Boletín meteorológico. 19'15: Charla médica. 19'30: Comedia en tres actos. Después de la comedia: Jazz. 22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

Estrasburgo (345 m.; 11 kw.; 869 kc.)

19'30: Señales horarias. Noticias. 19'45: Retransmisión desde la Estación de la Torre Eiffel. La media hora Benjamin. 20'15: Discos. 20'30: Retransmisión desde la Sala de Fiestas de Estrasburgo: Quinto concierto de abono. Primera parte: "Concierto grosso", Handel; "Oratorio de Navidad", J. S. Bach; "Las indias galantes" (primera suite), Rameau. Segunda parte: "El zar Saltán", Rimsky-Korsakoff; "La infancia de Cristo", Berlioz; "La mansión de Rosemonde", Duparc; "Fuegos artificiales", Stravinsky. 22'30: Discos. 23: Retransmisión desde la Estación Radio Colonial francesa. Concierto del Quinteto. 24: Cierre de la Estación.

Breslau (325 m.; 60 kw.; 923 kc.)

18'05: Conferencia. 18'30: Boletín meteorológico para el agricultor. 18'35: Concierto. 19'40: Recital de saxofón. 20'10: Noticias. 20'30: "Idomeneo", ópera en 3 actos de Mozart. 21'20: Señales horarias. Boletín meteorológico. Noticias. Deportes. Variaciones del programa. 21'35: Retransmisión de Londres: Concierto de música de viento. 22'30: Cierre de la Estación.

Madrid (Radio Ibero - Americana E. A. Q. (extra-corta 30'40 m., 20 kw.)

23'30: Concierto. 23'45: Radio crónica. 24: Continuación del concierto. 0'35: Conferencia. 0'40: Música trivial. 0'5: Fin de la emisión.

Advertisement for 'CARNE LIQUIDA' featuring an illustration of a man and a bottle. Text includes 'Si quiere usted recuperar o conservar esta preciada salud que tantas satisfacciones le ha producido...' and 'Se vende en todas partes.'

EL IDEAL GALLEGO ESTABLECIO EN DIVERSOS PUNTOS DE GALICIA KIOSCOS DONDE SE PUEDE COMPRAR O SUSCRIBIR A NUESTRO DIARIO EN LAS IMPORTANTES POBLACIONES Y VILLAS DONDE ESTAN ESTABLECIDOS SON: PONTEVEDRA, VIGO, LUGO, SANTIAGO, NOYA, CORUÑA

ARZÚA

Desde el año pasado, con particular empeño en el presente, vienen dedicándose distintas señoras de esta localidad a la tan altruista como meritoria labor de enseñanza del catecismo a todos los niños que han querido concurrir a inscribirse en aquella. No pasa ciertamente desapercibido a los padres de los niños y más personas comprensivas el trabajo educativo que con extraordinaria constancia vienen imponiéndose quienes de ese modo con sacrificio y caridad ejemplar practican esa gran obra de enseñar al que no sabe y pacientemente atienden a la formación espiritual de tanto niño que de otro modo quizá quedaría sin ella.

Con motivo del día tradicional de Reyes fueron obsequiados los niños de la catequesis con regalos y meriendas, con lo cual una vez más las señoras ayudadas han dado una prueba del desarrollo y cariñosa generosidad de que hicieron partícipes a los obsequiados. Bien, muy bien, por las chicas de la catequesis, y por el afanoso entusiasmo de que dieron prueba preparando como prepararon a ciento veinte niños para recibir la Sagrada Comunión, muchos de aquellos para su primera, Comonvención con que los niños se acercaban al altar para participar del Sacramento de la Eucaristía, y al frente de ellos y en diversas secciones sus respectivas catequistas.

CEE

Victima de rápida dolencia falleció cristianamente en esta villa la señora doña Ana Crespo García de Canosa. La bondad de su carácter le hacía apreciar de cuantos la trataban y prueba evidente fué la enorme concurrencia que asistió a su sepelio y funerales, pues en ellos estaban representadas todas las clases sociales. De la inmediata villa de Corubión asistieron también numerosas personas, testimoniándose así el afecto con que la familia cuenta.

Dama caritativa sabía acudir en auxilio de los menesterosos que hoy lloran la pérdida de la que tantas veces llevó el consuelo a sus hogares. Las cintas del féretro fueron llevadas por don Segundo Trillo Durán, don Constantino Alvarelos Cereijo, don Ramón Córdoba Piñón y don Abelardo Lago Trillo.

Del ataud pendía una hermosa corona. En el duelo figuraban los familiares de la finada.

Descanse su alma en paz y sirva de lenitivo a su esposo y demás familia la participación que todos tomamos en su justo dolor.

EL IDEAL GALLEGO es el periódico de mayor circulación de La Coruña.

SECCION MEDICA

DR. J. SOUTO BEAVIS. Médico especialista ENFERMEDADES DE P'NÓN, VÉJIGA, PROSTATA Y URETRA, VENEREO, SIFILIS. Consulta diaria. Pl. y Margall, 1-2. Casa de los Almacenes San Pedro.

DOCTOR BARGENA. MEDICINA INTERNA. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS E HIGADO. CONSULTA DE DIEZ A DOCE Y DE TRES A CINCO. REAL, 83, segundo. Teléfono número 2239.

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta por el especialista Dr. Jiménez Facio, del Hospital de la Princesa, de Madrid. De 10 a 1 y de 2 a 4. REAL, 29, segundo.

T. NUNEZ CORDERO. Médico cirujano especialista EX-PRACTICANTE NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL, SECRETAS Y PROPIAS DE LA MUJER. ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. S.N. N'DRES, 117-2º. LA CORUÑA.

CLINICA DEL ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. DR. G. BAQUERO. Consulta y operaciones: de 10 a 1. P. de Orense. 3-2º. Teléfono 2572.

DOCTOR MERINO. Especialista PIEL - VENEREO SIFILIS. Preguntar: 6-2º SANTIAGO. Teléfono 1278.

SANATORIO DE SAN NICOLAS. ELISEO SANDEZ OTERO. JULIO COLLAZO BARREIRA. Cirugía general - ESPECIAL de vientre, de vías urinarias y de enfermedad. des propias de la mujer - PARTOS. SAN NICOLAS, 2 - Esquina a Franja - Teléfono 2021.

G. CURRAS DE BIAS. Especialista en enfermedades del Riñón, V. a. Prostata Sifilis y V. n'reo. Ginecología. ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7. Especial para obreros de 5 a 7. Cantón Pequeño, 10-2º. Teléf. 1888.

MITCHELL THOMSON. ODONTÓLOGO. CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 4 A 7. Cantón Pequeño, 1º primer. LA CORUÑA. Teléfono 2338.

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA ANTONIO BENAVENTE MARTIN. FEJOC, 1, primer.

DR. FLOREZ DEL CUETO. MEDICINA EN GENERAL. Especialidad: Enfermedades del estomago, Intestinos, Hígado, Nutrición y Sangre. Cantón Pequeño, 22, piso primer. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

OCULISTA JLOSADA. Castelar, 19. telf. 1699.

M. SANCHEZ MOSQUERA. OÍDOS. LUIS SANCHEZ MOSQUERA. OÍDOS - NARIZ - GARGANTA. De 9 1/2 a 12 1/2. Especial para obreros. De 5 1/2 a 6 1/2. Para casos de urgencia servicio permanente. Calle Compostela, 6 - Teléfono 1041.

FOLLETON DE "EL IDEAL GALLEGO"

NUMERO 33

SOLANGE DE MORTHONE

Novela original de Clement D'Othe, traducida del francés por María A. Barrant. Editada por Biblioteca Patria. Premio Angela D. de Rovera

vengare!... Y riéndose con forzada y nerviosa risa, añadió: —Mejor dicho: ¡Desgraciada de mí...! porque es tu venganza. Roberto, la que ha empezado hoy para mí...

XII

¿A QUIEN TOCA EL HABA?

Solange, sola en su habitación, termina su "toilette". Esta noche hay un gran recepción en el castillo, puesto que en la antigua y noble familia de Morthone, se ha conservado la graciosa y tradicional cos-

tumbre del tirar les Rois. (1) En este día, un niño pobre del lugar, está invitado a la mesa del noble y del rico, y si le toca en suerte el trozo de pastel que contiene el haba, se considera reina del día y fiesta a la duena de la casa. Solange se ha enterado de que Patricio de Bolceney ha recibido también una invitación; pero lo ha sabido sólo por la mañana y de una manera extraña.

Estaban en el salón Teresa y Belén, adornando y llenando de flores las cestas y jardineras, cuando de pronto, interrumpiendo su trabajo y volviéndose hacia su prima, el joven le dijo: —Danos tu parecer, Solange. ¿Te gustan así estos ramos?

—Los encuentro de muy buen gusto, y ya sabes que me agardan mucho las flores. —Ya lo sé, por lo mismo deseo tu aprobación. —¿Y por qué la mía? Teresa sobresale en el arte del decorado artístico;

(1) Consiste esta costumbre en esconder un haba en un pastel, que se come en dicho día (introduciéndola el pastelero al hacer el dulce), y se considera afortunado aquel a quien la suerte le depare el trozo de pastel que contiene el haba; a este se le considera rey, y a su vez él elige la reina de la fiesta.

tengo plena confianza en su gusto y aptitud. —Entonces, hermanita, es preciso que te juzcas, porque esta noche tenemos un convidado extraordinario. —¿De veras? —Sí; o sea de adivinar su nombre a las dos. —Todos los años tenemos los mismos convidados—dijo Teresa.—Abuelo invita a los castellanos de los alrededores y a los jóvenes que conocemos. —No aciertas. Aquel a quien me refieres, nunca comió con nosotros el día de Reyes, ni somos visita de su casa. —Es imposible, Belén. Empezas a intrigarme. —Vamos, voy a facilitaros la adivinanza. Nunca se le ha invitado el día de Reyes en Morthone, porque no se encuentra aquí en esta época del año...

—Ah, ya lo sé!—dijo vivamente Teresa. —¿Es un teniente! —Te quemas. —¿Abuelo le ha invitado?— añadió sonriendo. —Sí. ¿No te gusta, Teresa? —¿A mí? ¿Por qué no? —¿Y a tí, Solange? ¿Te contraría este invitación? ¿Te complace? ¿Te deja indiferente? Belén miraba atentamente a su prima, pareciendo exprimir un movimiento,

un gesto, que hiciera traición a sus íntimos sentimientos. —¡Estás convertida en un juez de instrucción, querido primo! —En efecto—dice bromeando Teresa, a quien divertía esta conversación;— ¡eres muy indiscreto en querer conocer todos nuestros pensamientos! En cuanto a mí: "Honní soit qui mal y pense", (1) pero siento por ese joven una verdadera simpatía. —¡Ah, cuidado!, Teresa, que de la simpatía a otro sentimiento no hay más que un paso!... ¿Y qué le quedaría a tu desgraciado hermano, si ese perfecto caballero consiguiese llevarse tu corazón en la punta de sus bigotes? —¡Solange— añadió Belén con una enigmática sonrisa—tú velarás para que no se me despoje!

Esta, sonrojándose de pronto y bajando la cabeza como para ocultar sus pensamientos, contestó riéndose: —¡Teresa, en nombre del cariño fraternal te prohibo que ames al señor de Bolceney! —En nombre del cariño fraternal, deja tranquilo a tu teniente y ayúdame! Durante la tarde, Solange estuvo pensativa... ¿Corresponderá a esta in-

vitación?... ¡Sin embargo, Belén tiene razón; sustraerle a ella sería una deserción! ¿Vendrá? ¿No vendrá? Sembrados interrogaciones empiezan a fatigar a la joven poniéndola nerviosa... Reconoce lo mucho que ha cambiado. ¡Cuánto dista de su antigua tranquilidad, de aquella profunda paz, que hasta el presente constituía toda su fortaleza!... Y, entregada a sus ensueños, se viste maquinalmente. Su abuelo le ha entregado trescientos francos para su primer traje de baile... Este pensamiento la hace sonreír. —¡Trescientos francos! ¿Creerá mi abuelo que tengo empeño en eclipsar a mis primas y a sus amigas? ¡Oh no; la mitad de esta cantidad irá a parar a casa de la pobre Maturina! ¡Conque esté elegantemente vestida, a fin de no ser una nota discordante, ni poner en ridículo a "una Morthone", ya basta! ¿Qué papel voy a hacer yo en medio de todas esas mundanas bellezas? Mi timidez les divertirá. ¿Y los jóvenes? ¡Todos son desconocidos para mí menos él! ¡Oh ya estoy disgustada de esta fiesta.

Luego acude a su imaginación la broma de Belén, y al recordarla repite por lo bajo: —Sí, Teresa, no ames a Patricio, un Bolceney arruinado no puede pretender una alianza con "vuestra casa". ¡El es pobre y tu eres rica! ¿Lo habrá olvidado

(1) Que equivale a decir: "Sea tenido por hombre sin honor el que piensa mal."

do Belén? ¿O quizás llega hasta este extremo su desprendimiento de los bienes de este mundo? Si así fuera, su conversión sería realmente sincera y perfecta.

La huérfana está ya dispuesta para bajar al salón. Viste un sencillo traje de muselina de lana blanca, sujeto al talle con una faja de moiré. Apenas está escotado; sobre su blanquísimo cuello aparece una cadena de oro, de la cual pende una joya que se pierde entre los pliegues del cuerpo. Su magnífico cabello está prendido sin pretensiones, dándole esta misma sencillez, un nuevo encanto; sus sedosos bucles tienen reflejos de oro, y el único adorno que Solange se ha permitido, es una gardenia.

Antes de salir de su habitación se arrodilla para rezar. Un vago temor la oprime a pesar suyo, y acuden a su imaginación las palabras del capellán del convento: —"Sólo cuando hayas estado en contacto con el mundo, podrás decidir..." Y esta noche este contacto la asusta y la pone febril. Sin embargo, comprende la prudencia contenida en aquellas palabras... ¿Aquella vocación, flor cesarial que en otro tiempo sentía expansionarse bajo la piadosa y tibia atmósfera del convento, se ha marchitado ya? ¿está moribunda? ¿Qué ha sido preciso

ANUNCIOS ECONOMICOS

ABOGADOS AMAS DE CRIA COLOCACIONES ENSEÑANZAS HUESPEDES

JOSE MARTINEZ PEREIRO letrado asesor constituido del Excmo. Ayuntamiento de la Coruña. Plaza de Lugo, 10, 3.º. Consulta de 10 a 11 mañana. Tfno. 1.188.

EL ANUNCIO en estas columnas es proclamará bien retribuido. Precios económicos. Precios económicos. Precios económicos.

BUENAS colocaciones encontrarán en el IDEAL GALLEGO. SACERDOTE.— Se ofrece para cualquier empleo o trabajo artístico o literario. Riego de Agua 38-2º.

CENTRO DE ENSEÑANZA María Pita, Plaza de María Pita, 12 Carreras. Oposiciones. Pasantías. MECANOGRAFIA al tacto. Taquígrafos. Escuela especial para enseñanza de estas artes. Ortografía actual jefe contable. Actual jefe contable. Actual jefe contable.

H. LA PALOMA, en lo más céntrico de la población. Magníficas habitaciones exteriores. Cocinas acreditadísimo. Tratado esmerado. San Andrés, 153. 2.ª Coruña.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Cada línea 5 céntimos, sin limitación de texto.

Para esta sección se reciben anuncios hasta las 10 de la noche en nuestra Redacción.

Cantón Grande, 22 Teléfono, 1177

SUBASTAS

SUBASTA VOLUNTARIA—Se hace de la casa nº 15 de la calle de las Huérfanas, de Santiago de Compostela en cuya planta baja se hallan instaladas las Oficinas de la Sucursal del Banco de La Coruña. La subasta tendrá lugar el día 18 de enero próximo a las once horas, en la Notaría de don Modesto Vázquez Armelle, Rúa Nueva, 23, pral. Santiago, en donde informarán de la titulación, precio y condiciones.

MODISTA

Terresa González de Seoane, arte y confección. Precios económicos. Mariscal Pardo de Cela, num. 2, primero.

VENTAS

VENTA finca de más de mil ferrados, prados labrados y monte inmediata a la estación ferroviaria de Teijeiro. Total o parcialmente. Precio ventajoso. Facilidades pagadas. P. I. Roura, Cantón Grande, 16.

VENTAS

VENTA finca de más de mil ferrados, prados labrados y monte inmediata a la estación ferroviaria de Teijeiro. Total o parcialmente. Precio ventajoso. Facilidades pagadas. P. I. Roura, Cantón Grande, 16.

ALQUILERES

MAGNIFIC bajo, se alquila en carretera del Pasaje. Informes en esta Administración.

ALQUILASE espacio de 20 pso derecho de la casa núm. 3 de la calle Ramón y Cajal. Razon, en el bajo.

AUTOMOVILES

COMPRAS DESEEA adquirir condiciones favorables. Anuncie en esta sección y logrará su propósito.

VENTAS TODAS las marcas y tipos de autos se reanuncian si se ofrece en la sección de Autos. Anuncios breves. Informar: Somoza, 2, Anuncios breves.

COMPRAS

COMPRAS DESEEA adquirir condiciones favorables. Anuncie en esta sección y logrará su propósito.

VENTAS TODAS las marcas y tipos de autos se reanuncian si se ofrece en la sección de Autos. Anuncios breves. Informar: Somoza, 2, Anuncios breves.

MECANOGRAFIA

Escuela especial para enseñanza de estas artes. Ortografía actual jefe contable. Actual jefe contable.

MUDANZAS

TRANSPORTES de mobiliarios en wagones y autos capitonés dentro y fuera población. Arco 23 (Fuente San Andrés). Teléfono 1945.

SE COMPEN TRAJOS LIMPIOS EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIOTICO

SUS NEGOCIOS puede cederlos en condiciones estupendas, si lo desea, confiando su gestión a nuestro diario. El le proporcionará ofertas muy interesantes.

MUY IMPORTANTES

GRANDES viveros de árboles frutales y forestales. Los más importantes de Galicia, situados en Fuenlabrada. Cuspe hallan instaladas las Oficinas de la Sucursal del Banco de La Coruña. La subasta tendrá lugar el día 18 de enero próximo a las once horas, en la Notaría de don Modesto Vázquez Armelle, Rúa Nueva, 23, pral. Santiago, en donde informarán de la titulación, precio y condiciones.

LOS VIERNES

publicaremos demandas de trabajo gratuitamente, siempre personalmente en nuestras oficinas. Cantón Grande, 22, vas de la calle de Alcalá; en la calle de Alcañal, Mario Martín, y en la Biblioteca de la Estación del Norte. Administración.

BULBOS

Tulipanes y flores de Holanda, semillas de todas clases. Isidoro Miral, Federico Tapia, 22, La Coruña.

SE VENDE

una casa de sólida renta y construcción, en la calle Real, P. y Roca, casa núm. 50 y 52 de la calle Real de esta ciudad que tendrá lugar el día 31 del corriente a las 12 de la mañana en la Notaría de don Fernando Caños, número 1, de la calle de Calatrava, 22, vas de la calle de Alcalá; en la calle de Alcañal, Mario Martín, y en la Biblioteca de la Estación del Norte. Administración.

DESEO

plazo amplio, próximo a los Cantones alquiler no superior a 150 pesetas mensuales. Informar en esta Administración.— Publicación: San Andrés, 118, bajo.

COCHE

coche europeo semi-nuevo, se vende. Franja 8.

PERSONA

activista, con alto cargo, admistración, seriedad y actividad. Referencias a satisfacción. Diríjase a J. R. en esta Administración. Sólo por escrito.

PERDIDAS

LOS OBJETOS extra viados aparecen como perdidos en el IDEAL GALLEGO.

TRASPASOS

SE TRASPASA con clientela. San Andrés, 163. Informarán en la misma.

FABRICA

de somiers. Inocencio Fuchiños, Apartado, 1-1. Mellid.

MAQUINA

escribir, de oficina, americana, vendida por 300 pesetas. Razon: esta Estación del Norte. Administración.

VIDA MARITIMA

NOTAS EXPLICATIVAS: Nuestra información de Vida Marítima toma como base el puerto de La Coruña y se divide en tres secciones fijas y las eventuales que fuere menester. Las fijas son: cabotaje nacional, cabotaje gallego y puerto.

La primera se encierra en lo posible dentro del perímetro de la península donde se halla y si está en La Coruña, el muelle a donde está atracado. Si los números son dos, se significa que el barco está navegando; el primer número indica el puerto de origen; el segundo el de destino. Una i después del número significa ida; r regreso: ambos en relación a La Coruña.

ABOYAJE GALLEGO	MENDIS	CABOS	RIOS
VELEROS	Alto 1 i	Bianco 18 r	Besós 3 i
V. de Cedeira 15	Auboto 21 r	Cervoeiro 3 i	Escolano 5 i
S. Ramona 10	Araya 26 r	Cervera 11 r	Francoel 26 r
Pepita 10	Arnabal 12 r	Espartel 10 r	Miño 21 r
M. Luisa 15	Artza 3 i	Huertas 4 i	T. y Bages 12 r
Noya 15	Aya 10 i	La Plata 25 i	Navia 9 i
S. Luis 15	Ayala 17 i	Menor 7 i	P. Arolas 21 r
VAPORES	Appe 8 r	Ortega 10-12 i	Romeu 13 i
Quenje 15		Quintres 4 r	Segre 20 i
L. Vives 12		Razo 26 r	
Amador 7		Roche 21 i	
C. Angeles 4		S. Vicente 17 i	
Sisargas 15		Sacratif 16 i	
Diciembre 31		T. Forcas 15-12 r	
Lola 10			

INFORMACION COMERCIAL

Cotizaciones del comercio mayorista coruñés

ACEITES	Pesetas	CARBURO	HABICHUELAS
Acéite filtrado kg.	1,83	Cruero. kilo	0,72
En caja de 4, 6 o 16 latas. 87 a 89		Menudo. Kilo	0,77
Blanco de 1.ª kg.	1,41	CEREALES	
AGUARDIENTES		Maiz sevillano fino	45
Compuesto de 96 l. Litro. 2,80 a 2,85		Maiz sevillano corriente	44
Neuro	1,70	Avena. Saco de 70 kgs.	25
Caña blanca	1,50	CONSERVAS	
Caña blanca de 40º	1,40	Pimientos. Caja de 50 botes	34 a 77
Anises	1,55	Pimientos. Caja de 100 botes	38,00 a 41,00
En cajas de 12 botellas segun marca	72,00 a 90	Tomates. Caja de 60 botes	22,00
Ginebra. Garratón 15 l. ...	36,00	" " de 50 "	23
Ron. Caja de 12 botellas	76,00	" " de 100 "	26 a 27
ALMIDON		Melocotones. Cajas de 24 a 60 botes	44 a 46
En cajas de 20 a 25 k. Kilo. 1,75		COGNAC	
ARROZ		Cajas de 12 botellas. Segun marca	50 a 71
Fatty. Los 100 kilos	65	En barril. Litro	2,25
Matizado	62	EMBUTIDOS	
Superior	60	Chorizos. Kilo	6,00 a 6,75
Cero	60	ESCOBAS	
AZUCAR		De caña. Docena	3,75
Blanco B. R.	1,51	Escobones. "	4,20
Blanco terrón P. G.	1,64	De molino "	3,40
Cortadillo 1.ª	2,10	ESPARTO	
Id. 2.ª	2,00	Crosto. Los 46 kilos	40
Tercelado	1,44	FRUTAS SECAS	
Bmptdo. Millar núm. 300	32	Higos	6,20
Id. "	34	Pasas en grano	13
BACALAO		" raamales.	14,50
Bacalao Nacional 1.ª	82	Castañas secas. Saco de 100 kilos	59
Idem idem segunda	87	GALLETAS	
BUJIAS		Por lata de 3 kilos	8,75 a 15,50
Rayadas. Cajas de 100 p. ...	50,50 a 54,00	Por kilo	4 a 8,50
Lisas " de 50 p. ...	49,00 a 50,75	GARBANZOS	
A granel. Caja de 20 k. ...	49,00	De primera kilo	1,50
" " de 10 k. ...	24,50	De 4 a 9 coronas "	1,50 a 1,70
Huecas. Caja de 60 p. ...	32,50	De segunda "	1,35
CAFES		GRASAS	
Tostado. Kilo S. marca ...	10,25 a 11,25	Unto kilo	2,60
Sin tostar. Kilo. Segun marca	8 a 5,70	Tocino kilo	2,35
		Manteco derretida	2,35

Puerto de La Coruña

EN LA BAHIA

EUBE.— Trasatlántico francés, llegó a las 10 de la mañana de ayer, procedente de Hamburgo, Amberes, Havre y Burdeos con 178 pasajeros en tránsito. Aquí tomó 19 pasajeros, personal sanitario y algunos tripulantes para el servicio de a bordo y salió poco más tarde para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

SIERRA VENTANA.— Trasatlántico alemán. Entró en nuestro puerto a las 12 y media de la mañana de ayer procedente de Méjico y Habana conduciendo 128 pasajeros para La Coruña y 165 en tránsito, con los que salió a la una y media para Gijón, Santander, Boulogne y Bremen.

MAX BERENDT.— Vapor alemán, remolcador de salvamento, en espera de poder prestar auxilio.

LEONORA MINNET.— Yate inglés de recreo, de arribada.

EN LOS MUELLES

QUENJE.— Vapor español—4—c. carga general.

AXPE MENDI.— Vapor español—4—d. 150 toneladas de aceite, vinos, jabón, cordería, arroz y otros. Llegó ayer de los puertos del Mediterráneo y salió para los del Cantábrico, después de haber embarcado aquí 35 toneladas de carga general.

VITO.— Vapor español—5—d. carbón. Fué despachado para San Esteban de Pravia en Lastre.

BEGONA Núm. 7.— Vapor español—7—. Llegó ayer de las rías bajas a tomar carbón para su consumo y se dirige a los puertos de Asturias con pinos, para donde saldrá en cuanto termine de tomar dicho combustible.

SAN LUIS.— Veleiro mixto, español—5—d. carbón. Fué despachado para Ferrol en lastre.

VILLA DE CEDEIRA.— Veleiro español—1—d. leña de tojo.

NOYA.— Veleiro español—1—d. leña de tojo.

BUQUES QUE SE ESPERAN

Hoy son esperados en este puerto los vapores españoles "Escolano" de Bilbao y escalas en viaje de ida a Cádiz y Canarias para donde embarcará aquí pasaje y carga; "Cabo Menor" de los puertos del Cantábrico con carga general; y "Galicia" de Asturias con carbón. También se anuncia para hoy la llegada del trasatlántico holandés "Orania" de regreso de América del Sur con unos 40 pasajeros para La Coruña. Mañana es esperado el vapor español "Cabo Espartel" procedente de Barcelona y escalas.

COMPANIA NACIONAL DE LOS FERROCARRILES DEL OESTE DE ESPAÑA LINEA DE SANTIAGO A CARRIL AVISO AL PUBLICO

SUPRESION DE GUARDERIA EN VARIOS PASOS A NIVEL

Esta Compañía, en cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre el particular, tiene el honor de poner en conocimiento del público que a partir del día CINCO DE FEBRERO de 1933, será suprimida la guarda de los pasos a nivel de la línea de Santiago a Carril que se detallan en el cuadro adjunto, emplazados todos en la provincia de La Coruña.

Situación kilomca.	Denominación de la servidumbre	Nombre especial con que es conocido el sendero y su paso	Provincia de:	Ayuntamiento de:	Nombres de aldeas y parroquias a las que afecta la supresión de guardería	Tipo de las señales establecidas
1040	Agrícola de Gallana	Camino "La Gallana"	La Coruña	Santiago	Pereja y Castiñeirío-Parroquia de Conjo	Tipo B.
7719	Agrícola de Viduido de Abajo.	Camino de Sangrreira-Viduido de Abajo.	La Coruña	Ames	Viduido de Abajo y Fradil-Parroquia de Viduido.	Tipo C.
9335	Agrícola de Agro dos Porcos.	De Agro dos Porcos.	La Coruña	Ames	Agro dos Porcos-Parroquia de Bujalido.	Tipo B.
16440	Agrícola de Loureiro.	De Loureiro.	La Coruña	Padrón	Loureiro-Parroquia de Esclavitud.	Tipo B.
17570	Idem de Tarrío.	De Tarrío.	La Coruña	Padrón	Tarrío-Parroquia de Esclavitud.	Tipo B.

Al quedar sin guarda los pasos citados y con objeto de prevenir a los usuarios de los caminos correspondientes a la proximidad del cruce de la vía, se hace también público que han sido instaladas en el lado derecho de los caminos a la distancia de DIEZ METROS antes de llegar al cruce, señales advertitorias de éste, consisten en carteles de chapas en forma de aspa conteniendo las indicaciones de "OJO AL TREN", "PASO A NIVEL" y en su parte inferior "ATENCIÓN AL TREN", SIN SERVICIO DE... A..." para el paso a nivel del kilómetro 7719 y para los restantes carteles de chapa conteniendo la indicación "ATENCIÓN AL TREN", pintada en letras negras sobre fondo blanco y colocadas en soportes metálicos de cinco metros de altura las del kilómetro 7719 y de dos metros las restantes pintadas en rojo y blanco.

La existencia, pues, de dichas señales indicará, además de la proximidad del cruce a nivel QUE ESTE NO TIENE GUARDA y en consecuencia los peatones deberán, a su vista, extremar el cuidado y precaución al atravesar y cruzar la vía en evitación de accidentes por los que la Compañía no podrá aceptar responsabilidad alguna.

200 AÑOS DE ÉXITO

Contra todas las enfermedades de los ojos y de los párpados (inflamaciones, hinchazón, conjuntivitis, etc.) emplea **LA POMADA DE LA VIUDA FARNIER**. Desde el año 1300, fecha de su descubrimiento, innumerables atestaciones han justificado su inmenso y constante éxito. Atendidas oficialmente constaban ya desde el año 1874 las curas maravillosas que se obtienen en España donde tenía particular aplicación.

Precio: P. 650.—En todas las Droguerías y Farmacias. Depósito General: Juan Martín, Alcalá, 8. Madrid.—Consejo de Clientes 341, Barcelona.

SUS HIJOS SERAN MAS ROBUSTOS Y MAS HERMOSOS SI LOS PASEA AL AIRE LIBRE

COCHES DE LUJO A PRECIOS MUY ECONOMICOS

VEA LA EXPOSICION EN LOS ESCAPARATES DE LA GRAN

MUEBLERIA A. BARRO

SAN ANDRES, 158 y 160 (SE ENVIAN A TODAS PARTES)

CHARGEUR REUNIS

SUD ATLANTICA

VIAJES RAPIDOS A LA AMERICA DEL SUR

Próximas salidas para los puertos del BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por modernos y rápidos vapores a doble hélice.

9 de Febrero Vapor JAMAIQUE

12 de Marzo Vapor EUBEE

En tercera clase corriente Ptas 597,50

Tercera clase con camarote " 612,50

Tercera PREFERENCIA " 708,50

Medio pasaje en tercera corriente 282,50

Niños menores de dos años: GRATIS

En tercera clase corriente Ptas. 557,50.

Estos buques llevan para el servicio de los pasajeros de tercera clase, médico, practicante, enfermera, enfermero, cocinero, camareras y camareros españoles.

Agentes generales en España: ANTONIO CONDE, HIJOS.

Dirección Postal, Apartado núm. 41. Telegramas, "CHARGEURS". LA CORUÑA

PLAZA DE ORENSE, 2 A

RECEPTORES PHILIPS 830

A PLAZOS

ELECTRO RADIO

CAPITAN GALAN, 46, LA CORUÑA

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Montforte, en la Administración de Loterías de la calle del Cardenal de Dolores Cullis y en la Biblioteca de la Estación

